
1 (52) 

 

 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2508 

 

 

Organ Kommunfullmäktige 

Offentligt sammanträde Ja 

Datum och tid 22 april 2024, kl. 17:00-21:50 

Plats Sessionssalen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-15 och 17-28 

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 

underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Ann-Marie Högberg 

Justerande Aza Cheragwandi 

Martin Nigals 

Sekreterare Matilda Vigedal 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av kommunfullmäktiges protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 

anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 

diarieföringssystem.  

Justeringsdatum  29 april 2024 

Datumet anslaget sätts upp  30 april 2024 

Datum anslaget tas ned  22 maj 2024 

Anslag upprättat av  Matilda Vigedal  



 2 (52) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 22 april 2024 

 
 

 

 

 
 

 

Tillkännagivande av beslut om kommunala föreskrifter 

Beslut om kommunala föreskrifter i enlighet med 8 kap. 13 § kommunallagen. 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 22 april 2024 har beslut fattats i 

följande kommunala föreskrifter: 

• Reviderad avfallsplan 2021–2030 och reviderade avfallsföreskrifter för 

kommunerna Botkyrka, Haninge, Huddinge, Nynäshamn och Salem   
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§ 1  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 

eller ersättare i kommunfullmäktige att anmäla. 
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§ 2  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan ställd av Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) angående kommunens arbete mot organiserad 

brottslighet inom byggsektorn får ställas. 

2. Frågan ställd av Bo Källström (L) till ordförande i bygglovs- och 

tillsynsnämnden Annie Östlund (C) om dumpning av byggrester får ställas. 

Sammanfattning 

Följande frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 22 april 

2024: 

1. Fråga ställd av Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) angående kommunens arbete mot organiserad 

brottslighet inom byggsektorn 

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till ordförande i bygglovs- och 

tillsynsnämnden Annie Östlund (C) om dumpning av byggrester 
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§ 3  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan ställd av Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) angående kommunens arbete mot organiserad 

brottslighet inom byggsektorn anses besvarad. 

2. Frågan ställd av Bo Källström (L) till ordförande i bygglovs- och 

tillsynsnämnden Annie Östlund (C) om dumpning av byggrester anses 

besvarad. 

Sammanfattning 

De inlämnade frågorna hanteras i följande ordning: 

1. Fråga ställd av Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) angående kommunens arbete mot organiserad 

brottslighet inom byggsektorn 

2. Fråga ställd av Bo Källström (L) till ordförande i bygglovs- och 

tillsynsnämnden Annie Östlund (C) om dumpning av byggrester 

  

Frågorna och dess svar biläggs protokollet. 

Yttranden under sammanträdet 

Love Bergström (M), Sara Heelge Vikmång (S), Bo Källström (L) och Annie 

Östlund (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Beslutsunderlag 

1. Fråga angående kommunens arbete mot organiserad brottslighet inom 

byggsektorn 

2. Svar på fråga angående kommunens arbete mot organiserad brottslighet inom 

byggsektorn 

3. Enkel fråga om dumpning av byggrester 

4. Svar på enkel fråga om dumpning av byggrester 
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Datum: 2024-04-22  

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Helge 
Vikmång angående kommunens arbete mot organiserad 
brottslighet inom byggsektorn 

De senaste veckorna har det skrivits om hur byggaktörer med kopplingar till 

nätverk i Södertälje systematiskt tömt bostadsrättsföreningar i bland annat 

Högmora på pengar. Moderaterna har under en längre tid påpekat behovet 

av och arbetat för att kommunens arbete mot organiserad brottslighet inom 

byggsektorn måste stärkas. Huddinge behöver lära sig av kommuner som 

har erfarenhet av att motarbeta denna form av oegentligheter i tidigt skede 

och våga vara en aktiv del av lösningen med att strypa de kriminellas 

finansiella resurser.  

Det är av avgörande betydelse för en kommun att aktivt bekämpa 

organiserad brottslighet inom byggsektorn av flera skäl. För det första 

påverkar sådan brottslighet samhällets välbefinnande och säkerhet på ett 

betydande sätt. Genom att tillåta organiserad brottslighet i byggsektorn 

riskerar kommunen att underminera den allmänna tilliten till myndigheterna 

och det rättsliga systemet. 

Dessutom leder organiserad brottslighet i byggsektorn ofta till olika former 

av korruption och mutor, vilket inte bara undergräver den rättsliga processen 

utan även kan skada kommunens ekonomi och resurser. När företag eller 

entreprenörer manipulerar upphandlingsprocesser, bygglovsprocesser eller 

tillsynsärenden och utför olagliga aktiviteter för att vinna kontrakt eller 

undvika regler och avgifter, kan detta leda till förlust av skatteintäkter och 

försämrad offentlig service för medborgarna. 

Vidare kan organiserad brottslighet inom byggsektorn också leda till 

kvalitetsbrister och säkerhetsrisker i byggprojekt. Genom att använda billig 

arbetskraft och material av låg kvalitet kan brottsliga organisationer öka 

risken för olyckor och skador på fastigheter, vilket i slutändan kan äventyra 

invånarnas säkerhet och välbefinnande. 

Därför vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande, Sara Helge Vikmång; 

Pågår det ett strukturerat arbete för att motverka organiserad brottslighets 

möjlighet att agera inom byggsektorn i Huddinge?  
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Datum: 2024-04-22 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om kommunens arbete mot organiserad 
brottslighet inom byggsektorn 

Love Bergström (M) har ställt en fråga om arbetet mot den organiserade 

brottsligheten med anledning av nyhetsrapporteringen om att 

bostadsrättsföreningar har tagits över och tömts på pengar. Enligt uppgift ska 

en bostadsrättsförening i kommunen ha berörts av detta. Frågan är om det 

pågår ett strukturerat arbete i kommunen för att motverka organiserad 

brottslighet inom byggsektorn. Det korta svaret är ja, men hela samhället och 

kommunen måste göra ännu mer. 

Inledningsvis vill jag instämma i att frågan är mycket angelägen. Jag vill även 

understryka att den organiserade brottsligheten och dess våldsamma uttryck 

är en av våra viktigaste frågor i Huddinge och i hela Sverige. Inte minst med 

anledning av den otrygghet som detta skapar. 

Segregationen och den grova brottsligheten måste bekämpas. Brottslingarna 

ska bort från gatorna och nyrekryteringen ska strypas. För att klara detta krävs 

åtgärder, samverkan och sannolikt lagändringar på många områden, och inte 

minst att vi gör allt vi kan för att slå mot den organiserade brottslighetens 

finansiering.  

Känslan av otrygghet ökar i och med att skjutningar och sprängningar blivit 

en del av invånarnas vardag. Stockholmsregionen och Huddinge är hårt 

drabbade av den våldsvåg som pågår och som kopplas till de grovt kriminella 

gängen som utövar narkotikaförsäljning, vapensmuggling, hot och mord, och 

som livnär sig på välfärdskriminalitet och arbetskriminalitet och på allt där 

det finns möjligheter att utnyttja sårbarhet och få mer makt och pengar. 

Parallella samhällen har skapats med en illegal bostads- och arbetsmarknad.  

För att motverka den organiserade brottsligheten behövs ett strukturerat 

arbete inte minst riktat mot byggsektorn. Mittenstyret har därför i kommunens 

mål- och budget intensifierat arbetet mot välfärdskriminalitet. Kommunens 
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helägda bolag Huddinge samhällsfastigheter AB och HUGE Bostäder AB är 

även aktiva inom föreningen Rättvist byggande för att tillsammans med andra 

aktörer motverka brottslighet och osund konkurrens. Kommunen är även 

tillsammans med andra kommuner aktiva inom nätverket Municipal där man 

i samarbete med polisens nationella operativa avdelning, NOA, arbetar mot 

den organiserade brottsligheten. Utöver detta har och utvecklar kommunen 

också ett arbete på bred front mot den brottsligheten, exempelvis inom 

samhällsbyggnadsprocessen, i upphandlingsarbetet och i det tillsynsansvar 

som kommunen har över ett antal olika aktörer som är verksamma inom 

kommunen.  

Jag vill tacka Love Bergström (M) som lyfter denna viktiga fråga. 

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 
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Datum: 2024-04-22

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Enkel fråga till Annie Östlund (C) om dumpade 
byggrester i naturen  

Problemen med oseriösa byggaktörer har sedan länge varit kända i flera 
områden i Huddinge, oftast nyproduktionsområden. Nyligen rapporterade 
SVT om nyproduktioner i Huddinge där byggföretagare från Södertälje och 
med nätverk systematiskt mjölkat bostadsrättsföreningar på miljoner och 
lurat minst ett hundratal bostadsköpare. I flera fall efter att bostäderna blivit 
klara har aktören bland annat suttit kvar i styrelsen i flera år och inte låtit de 
boende få insyn i ekonomin.  

Många Huddingefamiljer upprörs över dessa företag och inte minst att det i 
samband med att det byggs på flera håll i vår kommun sker dumpning av 
byggrester i naturen. Bygg och skräprester som lämnas i eller i närheten av 
natur har många negativa konsekvenser för djur och natur. Glassplitter kan 
exempelvis direkt skada djur. Dumpningen av byggrester försämrar 
därutöver attraktiviteten av våra fina bostadsområden i Huddinge.  

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga ordförande i Bygglovs- och 
tillsynsnämnden Annie Östlund (C):  

Planerar du att vidta några ytterligare åtgärder för att intensifiera 
tillsynsinsatserna mot dessa oseriösa aktörerna för att liknande dumpning av 
byggrester inte ska fortsätta?  

För Liberalerna 

Bo Källström 
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Datum: 2024-04-22 

Svar på enkel fråga om dumpning av byggrester 

Att Huddinge ska vara rent, trivsamt och värna miljön skriver vi nog alla 
under på, men det betyder inte att alla som bor eller befinner sig i kommunen 
gör rätt för sig. Hur jobbar då kommunen med detta? Det är Natur- och 
stadsmiljönämnden som tar hand om det dumpade skräpet på allmänna platser 
och lägger en hel del pengar på det varje år.  Förra året hanterades 25 större 
dumpningar och därutöver 2-5 mindre per vecka. Exempel på sopor som 
dumpas är hushållssopor, gasoltuber, trädgårdsavfall, jordmassor, byggsopor 
och slaktrester, för att nämna några. 

Jag har fått en fråga från Bo Källström (L) som berör dumpning av just 
byggsopor, och han undrar om jag planerar att vidta några ytterligare åtgärder 
för att intensifiera tillsynsinsatserna mot dessa oseriösa aktörer för att 
liknande dumpning av byggrester inte ska fortsätta. 

Vi har i nuläget ett par förstärkta insatser som vi arbetar med. Vi har dels i 
budget fått en extra tillsynsmiljon under ett par år för att minska antalet 
anmälningar som ligger på vänt. Nämnden har dessutom i år gett uppdrag om 
förstärkt samordnad tillsyn, vilket är gemensamma insatser som 
bygglovsavdelningen gör med exempelvis polisen, arbetsmiljöverket, 
kronofogdemyndigheten och kommunens miljötillsynsavdelning. När 
myndigheterna gör gemensam sak kommer vi åt helheten: ekonomisk 
brottslighet, miljöbrott, arbetsmiljöbrott och fuskbyggande. Ofta finns det 
större möjligheter att fälla oseriösa byggaktörer ekonomisk brottslighet än 
dumpade sopor. 

Jag tror att ni alla förstår problematiken med att hitta den skyldiga till en hög 
med sopor i ett dike, och också svårigheten för en kommun att stoppa det med 
de verktyg som finns i just plan- och bygglagen. Trots begränsade möjligheter 
gör vi ett metodiskt jobb; allt från att utbilda medarbetarna i att identifiera 
misstänkt beteende på byggplatser, genom att informera mellan 
avdelningarna och genom att kroka arm med statens rättsmyndigheter. För 
det ska vara väldigt tydligt för oseriösa byggaktörer att det är jäkligt jobbigt 
att göra fel i Huddinge. 

För Mittenstyret, 

Annie Östlund 

Ordförande Bygglovs- och tillsynsnämnden 
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§ 4  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Interpellationen ställd till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors 

(S) om sjunkande skolresultat i Huddinge får ställas. 

2. Interpellationen ställd till Charlotte Björkman (HP) om Huddinge kommuns 

insatser för att motverka ofrivillig ensamhet bordläggs. 

Sammanfattning 

Följande interpellationer inkom till kommunfullmäktiges sammanträde den 18 

mars 2024 och bordlades vid sammanträdet efter beslut om att interpellationen får 

ställas:  

1. Interpellationen ställd till Charlotte Björkman (HP) om Huddinge kommuns 

insatser för att motverka ofrivillig ensamhet 

2. Interpellationen ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om tryggheten på upphandlade byggarbetsplatser i kommunen 

  

Följande interpellation har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 

22 april 2024: 

1. Interpellation ställd till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) 

om sjunkande skolresultat i Huddinge 
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§ 5  Interpellation ställd till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande Charlotte Björkman (HP) om Huddinge 
kommuns insatser för att motverka ofrivillig ensamhet 

Diarienummer: KS-2024/387 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 

2024. 

Beslutsunderlag 

1. Interpellation om Huddinge kommuns insatser för att motverka ofrivillig 

ensamhet  

2. Svar på interpellation om Huddinge kommuns insatser för att motverka 

ofrivillig ensamhet 
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§ 6  Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande 
Sara Heelge Vikmång (S) om tryggheten på upphandlade 
byggarbetsplatser i kommunen 

Diarienummer: KS-2024/390 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) 

om tryggheten på upphandlade byggarbetsplatser i kommunen anses besvarad. 

Sammanfattning 

Sara Heelge Vikmång (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 

  

Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V) och Britt Björneke (V) yttrar sig i 

ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Beslutsunderlag 

1. Interpellation om tryggheten på upphandlade byggarbetsplatser i kommunen  

2. Svar på interpellation om tryggheten på upphandlade byggarbetsplatser i 

kommunen 
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Datum: 2024-03-18 
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Kommunfullmäktige  

 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande, Sara 
Heelge Vikmång (S), om tryggheten på upphandlade 
byggarbetsplatser i kommunen  

Ingen ska dö på grund av sitt arbete. Det är en princip som hela 

arbetarrörelsen vilar på. Trots det dör en arbetare i veckan i Sverige, och de 

senaste åren har dödssiffran stigit. Under 2023 dog fler i arbetsplatsolyckor 

än i skjutningar. Skjutningarna har medfört ett ”paradigmskifte” i 

rättspolitiken, med hårda tag som främsta verktyg, men också stora 

satsningar från politiskt håll. Liknande paradigmskifte har däremot inte skett 

för att motverka dödsfall och missförhållanden på svenska arbetsplatser.  

I Sverige upphandlar stat och kommun till ett värde av 900 miljarder kronor 

årligen. Siffran ökar i takt med att allt fler delar av samhället privatiseras. 

Det som tidigare utfördes av det offentliga ligger i allt större utsträckning på 

det privata, även om det fortfarande finansieras av det offentliga. Det 

medför en förlust av kontroll, insyn och överskådlighet. Ett exempel på 

detta är byggarbetsplatserna, där flest olyckor och dödsfall sker, och där det 

ofta saknas överskådlighet över alla företag som är verksamma på 

arbetsplatsen, i den långa kedja av underentreprenörer som upphandlingarna 

ofta leder till.  

Lagstiftningen kring upphandlingar privilegierar lågprisanbud, vilket inte 

sällan är förenat med diverse missförhållanden och svart arbetskraft. En 

rimlig lösning på dessa problem hade varit att kommunen själv drivit ett 

byggbolag, vilket vi tidigare har gjort. Det är emellertid förbjudet enligt EU-

regler för kommuner att bedriva byggverksamhet. Samma regler kräver av 

kommunen att anlita privata företag för att utföra arbetet, men förbjuder 

samtidigt kommunerna från att ställa krav på kollektivavtal vid 

upphandlingar.  

https://www.av.se/arbetsmiljoarbete-och-inspektioner/arbetsmiljostatistik-officiell-arbetsskadestatstik/statistik-om-dodsolyckor-i-arbetet/
https://www.upphandlingsmyndigheten.se/om-offentlig-upphandling/
https://www.av.se/globalassets/filer/statistik/dodsolyckor/tom2022/arbetsmiljostatistik-dodsolyckor-i-arbetet-ngr-2013-2022.pdf
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Men det finns saker man kan göra. Huddinge har i sina riktlinjer för 

upphandling skrivit att man i vissa upphandlingar kan ställa arbetsrättsliga 

villkor, det är en bra början. Facket Byggnads har länge efterfrågat mer av 

de folkvalda för att göra byggarbetsplatserna mindre farliga. Bland de 

åtgärder som efterfrågas är att komma bort från underbudskonkurrensen där 

man bara utgår ifrån lägsta anbud. En annan åtgärd är att ställa krav på 

företagen att anställa ett visst antal lärlingar, eftersom lärlingar omfattas av 

kollektivavtal. I Mittenstyrets Mål och budget för 2024-2026 kan man läsa 

att ”upphandlingar [ska] aktivt bidra till ett långsiktigt hållbart samhälle”. 

Vilka konkreta förändringar som ska skapa denna långsiktiga hållbarhet är 

emellertid oklart. Nu när kommunen står inför ett flertal större kommunla 

byggprojekt – såsom det nya kommunhuset, den nya simhallen och diverse 

exploaterings- och utvecklingsprojekt för samhällsfastigheter och bostäder – 

blir det extra angeläget att se över dessa frågor.  

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor:  

- Hur arbetar kommunen för att andelen socialt hållbara 

upphandlingar ska öka?  

- Vilka konkreta åtgärder tänker Mittenstyret vidta för att säkerställa 

tryggheten på byggarbetsplatser i Huddinge?  

 

 

Nujin Alacabek (V)  

https://sammantraden.huddinge.se/welcome-sv/namnder-styrelser/kommunstyrelsens-arbetsutskott/kommunstyrelsens-arbetsutskott/agenda/bilaga-1-huddinge-kommuns-riktlinjer-for-upphandling-och-inkoppdf?downloadMode=open
https://sammantraden.huddinge.se/welcome-sv/namnder-styrelser/kommunstyrelsens-arbetsutskott/kommunstyrelsens-arbetsutskott/agenda/bilaga-1-huddinge-kommuns-riktlinjer-for-upphandling-och-inkoppdf?downloadMode=open
https://www.huddinge.se/globalassets/huddinge.se/_gemensamma/styrdokument-overgripande/mal-och-budget/mal-och-budget-2024-2026.pdf
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Datum: 2024-03-18 
Diarienummer: KS-2024/390.110 

Interpellation om tryggheten på upphandlade 
byggarbetsplatser i kommunen  

I Huddinge ska upphandlingar aktivt bidra till ett långsiktigt hållbart samhälle 

med respekt för arbetstagares rättigheter, klimat- och miljöhänsyn och social 

inkludering. Ett exempel på detta arbete är att kommunens allmännyttiga 

bostadsbolag Huge bostäder AB är anslutna till Rättvist byggande, en 

fristående organisation som arbetar med en modell för att förebygga och 

motverka arbetslivskriminalitet och osund konkurrens i byggprojekt. 

En allmänt utbredd missuppfattning är att offentliga upphandlingar enbart 

handlar om att utvärdera anbud utifrån möjligaste lägsta pris. LOU (Lagen 

om offentlig upphandling) kapitel 16 stipulerar vilka grunder för utvärdering 

som kan tillämpas, där sägs bland annat att en upphandlande myndighet ska 

tilldela den leverantör ett kontrakt vars anbud är det ekonomiskt mest 

fördelaktiga för myndigheten. Men vilket anbud som är det ekonomiskt mest 

fördelaktiga anbudet ska utvärderas på någon av följande grunder: (1) bästa 

förhållandet mellan pris och kvalitet, (2) kostnad, eller (3) pris. 

I Huddinge ställs bland annat krav på riskhantering, skydds- och 

säkerhetsföreskrifter, BAS-P och BAS-U. Bas-P innebär att byggherren för 

varje byggprojekt ska utse en byggarbetsmiljösamordnare för planering och 

projektering. Bas-U inbär att det i varje byggprojekt ska utses en 

byggarbetsmiljösamordnare för utförandet av arbetet. Kommunen ställer 

också krav på miljö- och kvalitetsledningssystem och antidiskriminering. 

Arbetsrättsliga villkor som ställs i upphandlingarna gäller även för 

underentreprenörer. Villkoren kan uppfyllas på olika sätt, där tillämpning av 

kollektivavtal är ett sätt. Kommunen har rätt att göra revisioner när som helst 

under avtalstiden. Lägsta pris utgör således aldrig den enda 

bedömningsgrunden. 

I den av KS nyligen beslutade kategoriplanen för Entreprenad finns en rad 

aktiviteter som syftar till att öka den sociala hållbarheten, bland annat; 

• proaktiv avtalsuppföljning där potentiella problem identifieras i ett

tidigt skede. Vi ska också bekämpa välfärdsbrottslighet genom att

skapa en trygg arbetsmiljö, främja legalitet och efterlevnad.

• i alla upphandlingar ska det undersökas om möjlighet finns att ställa

arbetsfrämjande villkor för att skapa förutsättningar för personer långt

ifrån arbetsmarknaden att öka möjligheterna till egen försörjning.

• Krav på jämställdhet ska ställas i alla upphandlingar.

https://sammantraden.huddinge.se/committees/kommunstyrelsen/kommunstyrelsen-74485/protocol/protokoll-ks-2024-03-06-med-bilagorpdf?downloadMode=open#page=51
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• För att skapa lika förutsättningar för alla oavsett eventuell 

funktionsnedsättning ska tillgänglighetskrav ställas i upphandlingar 

inom kategorin.  

• Byggarbeten utgör en riskmarknad enligt upphandlingsmyndighetens 

bedömning, detta innebär att arbetsrättsliga krav enligt LOU kap 17 

har ställts och kommer att ställas i kommunens 

entreprenadupphandlingar. 

Både myndigheter och aktörer inom branscherna bedömer att 

arbetslivskriminaliteten växer i omfattning. Den växande 

arbetslivskriminaliteten handlar om brottslighet och regelöverträdelser som 

resulterar i att människor utnyttjas och far illa på arbetsmarknaden. Det leder 

också till att seriösa företagare konkurreras ut av fuskare och kriminella. 

Samhällets ansträngningar för att förebygga och motverka brott med koppling 

till arbetslivskrimintalet är därför väsentliga och angelägna. 

Även Huddinge kommun har potential till förbättring när det gäller att 

utnyttja möjligheten till arbetsplatskontroller, vilket för närvarande undersöks 

på kommunstyrelsens förvaltning. Kommunen har exempelvis ett outnyttjat 

avtal med ett bolag som utför arbetsplatskontroller. Sådana kontroller skulle 

kunna beställas av den som är projektansvarig för ett bygge. Kontrollerna 

syftar till att säkerställa villkoren på byggarbetsplatsen avseende arbetsmiljö, 

arbetsrättsliga villkor, och så vidare. 

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 
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§ 7  Interpellation ställd till grundskolenämndens ordförande 
Rasmus Lenefors (S) om sjunkande skolresultat i 
Huddinge 

Diarienummer: KS-2024/636 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen ställd till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) 

om sjunkande skolresultat i Huddinge anses besvarad. 

Sammanfattning 

Rasmus Lenefors (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 

  

Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 

Yttranden under sammanträdet 

Rasmus Lenefors (S), Carl-Otto Engberg (L), Tomas Selin (C), Bo Källström (L), 

Jelena Drenjanin (M) och Leif Tjärnstig (V) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad. 

Beslutsunderlag 

1. Interpellation om sjunkande skolresultat i Huddinge  

2. Rev. 2024-04-19 Svar på interpellation om sjunkande skolresultat i Huddinge  

3. Svar på interpellation om sjunkande skolresultat i Huddinge 
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Datum: 2024-04-22 
Diarienummer:  

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

    

Interpellation till ordförande i Grundskolenämnden Rasmus Lenefors (S) 
gällande sjunkande skolresultat i Huddinge 

Resultaten i PISA-mätningen som presenterades i början av december talar 
sitt tydliga språk. Svenska elevers kunskaper i matematik, läsförståelse och 
naturvetenskap har sjunkit och de gör det relativt drastiskt. Det är en 
oroande utveckling som kräver omedelbara åtgärder för att vända trenden. 
 
Den svenska skolan måste nu hitta tillbaka till grunderna och Liberalerna i 
regeringen lägger om riktningen. Arbetsro i klassrummet, bemannade 
skolbibliotek, fler speciallärare, ett starkare statligt grepp och inte minst - 
ett minskat användande av digitala läromedel. Skärmarna och mobilerna 
ska ut från klassrummen. Fysiska böcker måste bota den svenska läskrisen. 
 
Den nationella politiken måste mötas av en politisk ambition om hur 
Huddinges skolor ska kunna bli de bästa i landet. Ett steg på vägen är att 
vara bland de främsta i Stockholms län. Det delmålet ligger långt bort 
under nuvarande styre. Var finns visionen och vilken är målbilden för 
Huddinges skolor? Vision, mål och plan lyser helt med sin frånvaro hos 
Socialdemokraterna och det resterande vänsterstyret i kommunen. 
 
Tyvärr ser vi nu även dalande siffror när det kommer till skolresultaten i 
Huddinge. När det gäller andelen elever i åk 9 med godkänt betyg i alla 
ämnen som ingått i elevens utbildning har den sjunkit på ett år från 81,1 
procent 2022 till 77,2 procent 2023 (SCB och Skolverket).  
 
Från att ha legat i paritet med snittet för Stockholms län ligger Huddinges 
elever nu rejält under snittet. Tittar man enbart på de kommunala skolorna 
ser det ännu sämre ut där andelen sjunkit från 78,2 procent till 72,3 
procent. 
 eve i åk 9  
Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 
 
Vad anser Rasmus Lenefors vara de primära orsakerna till de försämrade 
skolresultaten under 2023? 
 
Vilka konkreta åtgärder planeras för att vända denna negativa trend? 
 
Ämnar vänsterstyret att presentera övergripande mål för kommunens 
skolverksamhet och en väg framåt för att förverkliga den målsättningen?   
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Vilka åtgärder planeras för att säkerställa arbetsro i klassrummen i 
Huddinge? 

För Liberalerna 

Bo Källström (L) 
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Datum: 2024-04-22 
Diarienummer: KS-2024/636.110 
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Interpellation om sjunkande skolresultat 

Jag vill börja med att tacka Bo Källström för interpellationen.  

Huddinge ska ha en likvärdig skola där varje elev får möjlighet att nå sin fulla 
potential. Det är avgörande för att varje barn som växer upp i Huddinge ska få en 
bra start i livet, och för att vi ska få ett tryggt samhälle som håller ihop.  

Huddinges skolverksamhet är på många sätt bra och skicklig personal gör varje dag 
fantastiska insatser för våra elever och deras kunskapsutveckling.  

Samtidigt har vi många utmaningar. De stora skillnaderna mellan våra skolor tillhör 
de främsta.  

Likvärdigheten måste öka. Varje elev ska få tillräckligt med tid med en skicklig 
lärare. Och alla skolor ska präglas av trygghet och studiero.  

Mittenstyret har under sitt första år tagit fler viktiga steg i den här riktningen. Men 
mer behöver göras. 

Vad anser Rasmus Lenefors vara de primära orsakerna till de försämrade 
skolresultaten under 2023? 
Barn- och utbildningsförvaltningens uppfattning är att det primärt är tre skäl till att 
resultaten för eleverna som gick ut årskurs 9 vårterminen 2023 är lägre än för 
eleverna som gick ut årskurs 9 våren 2022: en pandemieffekt, utmanade 
förutsättningar relaterat till trygghet och socioekonomi, samt att det är olika elever 
vi jämför. Jag delar den upfattningen. 

  
Eleverna som gick ut årskurs 9 våren 2023 fick sin skolgång kraftigt påverkad av 
pandemin. De har delvis haft när- och fjärrundervisning vilket har haft en negativ 
inverkan på undervisningen och kunskapsutvecklingen.  
  
Huddinge har också fortsatt utmanande förutsättningar relaterat till trygghet och 
socioekonomi. Den i sammanhanget mest påtagliga faktorn är den dödliga 
skjutningen i Skogås vintern 2023, då en elev i årskurs 9 på Östra grundskolan miste 
livet. En händelse av den omfattningen påverkade självklart skolan på många  sätt. 
En av följderna var att resultaten för årskurs 9 vårterminen 2023 blev långt under 
Östra grundskolans niondeklassare vårterminen 2022, vilket i sin tur påverkar 
Huddinges resultat.  
 
Det bör också framhållas att det är svårt att jämföra en årskurs med en annan då 
elevsammansättningen förändras från år till år. Tittar vi på elevernas resultat i 
årskurs 9 vårterminen 2023 kan vi dock se att de har haft en god 
kunskapsprogression sedan årskurs 7. De har ökat sitt meritvärde från 197,4 i 
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årskurs 7 till 228,1 vårterminen 2023. Andelen elever med minst E i lästa ämnen har 
också ökat från 66,5 procent i årskurs 7 till 74,0 procent i årskurs 9.   
 
Med ovanstående nämnt ligger kvarstår Mittenstyrets ambition att successivt höja 
meritvärdena och andelen som får minst E i lästa ämnen.  

  
Vilka konkreta åtgärder planeras för att vända denna negativa trend? 
Att eleverna ska nå kunskapskraven och utvecklas så långt som möjligt är en 
grundpelare i det dagliga arbetet i våra skolor och utifrån läroplanen. Resultat 
analyseras bl.a. i rektorsgruppen, tillsammans med skolcheferna, och aktiva 
insatser sätts in där det behövs, exempelvis i form av särskilt stöd. 
  
I grundskolenämndens verksamhetsplan för 2024 är det också uttalat att nämnden 
ska följa upp och redovisa utfall för kvalitetsindikatorer per skolenhet och rikta 
skräddarsydda insatser till de skolor som har sämst utfall. 
 
Politiska prioriteringar från Mittenstyret för att fler elever ska lära sig mer framgår 
av nästkommande svar.  

  
Ämnar vänsterstyret att presentera övergripande mål för kommunens 
skolverksamhet och en väg framåt för att förverkliga den målsättningen? 
Mittenstyrets övergripande mål för kommunens skolverksamhet är att vi ska ha en 
likvärdig skola där varje elev kan nå sin fulla potential. Vägen dit innehåller flera 
delar.  

  
Den enskilt viktigaste faktorn för en lyckad skolgång är mötet mellan eleven och en 
skicklig lärare. Huddinges lärartäthet var under många år den lägsta i Stockholms 
län. För ett par år sedan var den lägst i landet.  

  
Mittenstyrets främsta prioritering har därför varit att anställa fler lärare. I vår första 
budget gjordes en satsning på att anställa 30 nya lärare. Satsningen riktades mot 
lågstadiet, eftersom tidiga och långsiktiga insatser alltid är bättre än åtgärder i 
efterhand. Tillsammans med ett fortsatt omställningsarbete med fokus på minskad 
administration till förmån för fler lärare och elevnära personal har det lett till att 
det nu arbetar 74 fler engagerade lärare i Huddinges kommunala grundskolor 
jämfört med för ett år sedan. Sett till Huddinges storlek är det den största 
lärarökningen i landet.  

  
Trots de ekonomiskt svåraste tiderna sedan 90-talskrisen kunde Mittenstyret i vår 
budget för 2024 göra en satsning på grundskolan på 57,5 miljoner kronor. Därmed 
kunde vi höja skolpengen med 3 procent, vilket är den största ökningen sedan 2019. 
Satsningen syftar till att värna den ökade lärartätheten.  

  
Förutom en låg lärartäthet har Huddinge under många år också haft en hög 
arbetsrelaterad utmattning i skolan. Personalen i Huddinges skolor ska trivas och 
må bra på sin arbetsplats. Det är både en grundläggande arbetsmiljöfråga, och i 
skolans fall också en avgörande fråga för att våra elever ska få en bra undervisning. 
Mittenstyret gav därför barn- och utbildningsförvaltningen i uppdrag att ta fram en 
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handlingsplan mot den arbetsrelaterade utmattningen inom skolan. 
Handlingsplanen är nu antagen och kan bidra till ökad kontinuitet och stabilitet 
bland personalen.  

  
Forskningen är också tydlig med att ett stabilt ledarskap är avgörande för 
framgångsrik skolutveckling. Mittenstyret har därför gett barn- och 
utbildningsförvaltningen i uppdrag att utreda hur vi kan stärka rektorskapet i 
Huddinge. Syftet är att fler skickliga skolledare ska stanna länge på en skola i 
Huddinge.  

  
Både PISA och Skolverket pekar på att svensk skola inte klarar att kompensera för 
elevers olika förutsättningar. Socioekonomisk bakgrund har blivit allt viktigare för 
resultaten. I Huddinge, en av Sveriges mest segregerade kommuner, är det en fråga 
som behöver adresseras. Det har Mittenstyret gjort på flera sätt.  

  
I vår satsning på fler lärare har de fem skolor med de största socioekonomiska 
utmaningarna fått anställa ytterligare en lärare. Vi har justerat principerna i den 
socioekonomiska fördelningen för att tydligare rikta den mot de skolor där behoven 
är som störst. Och som en del av Mittenstyrets politiska överenskommelse med 
Vänsterpartiet har vi också utökat det socioekonomiska stödet med 10 miljoner kr.  

  
Med ovanstående satsningar och prioriteringar nämnda, vill jag också betona att 
Mittenstyret har fullt förtroende för det dagliga arbete som utförs av personalen i 
våra skolor och som syftar till att fler elever ska lära sig mer. Det bedrivs ett 
systematiskt kvalitetsarbete, kollegialt lärande, fortbildning, elevuppföljning,  
särskilt stöd, med mera.  

  
Vilka åtgärder planeras för att säkerställa arbetsro i klassrummen i Huddinge?   
Trygghet och studiero i klassrummet är grundläggande för att kunna bedriva en 
undervisning av hög kvalitet.  
 
Den upplevda studieron är idag lägst i lågstadiet. Det är ett av skälen till varför 
Mittenstyrets satsning på fler lärare är riktad just mot lågstadiet. Vi tror att fler 
skickliga lärare i lågstadiet är viktigt för att främja inlärning såväl som för att bygga 
goda rutiner som följer med upp i de högre stadierna och främjar trygghet och 
studiero även där. 
 
Mittenstyret har också prioriterat att stärka rastverksamhet för ökad trygghet och 
trivsel. Konflikter mellan elever startar ofta på rasten och följer med in i 
klassrummen. Genom en organiserad rastverksamheten ökar både inkluderingen 
på skolgården och studieron på lektionerna.  
 
Det ska också framhållas att studiero är en del av det systematiska kvalitetsarbetet. 
Skolorna måste arbeta med frågan och resultatet mäts och följs upp. I de fall där 
önskade resultat inte uppnås behöver den enskilda skolan vidta åtgärder för att så 
ska ske.  

 

För Mittenstyret, 
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SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

 
 

Rasmus Lenefors (S) 

Grundskolenämndens ordförande 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 16 (52) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 22 april 2024 

 
 

 

 

 
 

§ 8  Information från kommunrevisionen 

Diarienummer: KS-2024/39 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till 

protokollet. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige redovisas följande information: 

• Revisionsrapport och missiv avseende uppföljande granskning av 

revisionsrapporter 

• Revisionsrapport och missiv avseende granskning av hantering av 

revisionsrapporter 

Beslutsunderlag 

1. Rapport - Uppföljande granskning av revisionsrapporter  

2. Missiv - Uppföljande granskning av revisionsrapporter  

3. Rapport - Granskning av hantering av revisionsrapporter  

4. Missiv - Granskning av hantering av revisionsrapporter 
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§ 9  Statistikrapporter från socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 
(2001:453) 

Diarienummer: KS-2024/11 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar statistikrapporterna från socialnämnden och vård- 

och omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453) till 

protokollet. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige redovisas följande statistikrapporter: 

• Socialnämndens rapport till kommunfullmäktige avseende ej verkställda 

beslut fjärde kvartalet 2023 

• Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige avseende ej 

verkställda beslut fjärde kvartalet 2023 

Beslutsunderlag 

1. Socialnämnden (2024-03-19 SN §13)  

2. Tjänsteutlåtande, SN, Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts 

inom tre månader fjärde kvartalet 2023  

3. Vård- och omsorgsnämnden (2024-03-20 VON §13)  

4. Tjänsteutlåtande, VON, Vård och omsorgsnämndens rapport till 

kommunfullmäktige angående ej verkställda beslut fjärde kvartalet 2023 
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§ 10  Årsredovisning 2023 

Diarienummer: KS-2024/20 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Årsredovisning 2023 för Huddinge kommun enligt bilaga 1 till 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 8 mars 2024 

godkänns. 

2. Av 2023 års resultat avsätts 33 mnkr till kommunens 

resultatutjämningsreserv. 

3. Över- och underskott i nämndernas driftbudget 2023 överförs enligt tabell 1 i 

kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 8 mars 2024 och 

redovisas under eget kapital. 

4. Överföringar av ej utnyttjad investeringsram för nämnderna år 2023 med 

motsvarande tillägg till investeringsbudgeten för 2024, godkänns enligt tabell 

2 i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 8 mars 2024. 

5. Natur- och stadsmiljönämndens driftbudget 2024 utökas med 12,2 mnkr 

avseende kapitalkostnader för investeringar i gator, vägar och lantegendomar. 

Tillskottet finansieras med omfördelning från finansförvaltningen.  

6. Kommunstyrelsens driftbudget 2024 utökas med 24,2 mnkr avseende 

kapitalkostnader för investeringar i gator och vägar. Tillskottet finansieras 

med omfördelning från finansförvaltningen.  

7. Kultur- och fritidsnämndens driftbudget 2024 utökas med 1,1 mnkr avseende 

kapitalkostnader för Snättringe konstgräs. Tillskottet finansieras med 

omfördelning från finansförvaltningen. 

8. Samhällsbyggnadsprojekten Orangea stråket, Lekplats Kungens kurva och 

Effektbelysning Kungens kurva avbryts. 

Sammanfattning 

Kommunkoncernens resultat uppgick till 217 mnkr år 2023 (efter 

bokslutsdispositioner och skatt). Kommunens årsresultat enligt det ekonomiska 

målet (resultat exklusive exploaterings- och realisationsvinster) uppgår till 297 

mnkr, vilket motsvarar 4,0 procent av skatt, generella statsbidrag och 

kommunalekonomisk utjämning. Detta är 225 mnkr högre än budget, vilket främst 

förklaras främst av 130 mnkr högre skatteintäkter och outnyttjade reserverade 

medel för tillkommande lokaler. Med exploaterings- och realisationsvinster är 

kommunens resultat 390 mnkr. Kommunens bolag och övriga juridiska personer 

redovisade ett underskott, vilket framför allt beror på energibolagens tekniska 

problem. 
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Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Aza 

Cheragwandi (S), Felix Byström (SD), Nujin Alacabek (V), Carl-Otto Engberg 

(L), Tomas Selin (C), Cecilia Nordin (DP), Emil Högberg (S), Hampus Holmgren 

(M), Rasmus Lenefors (S), Christian Stulen (HP), Marcus Jillehed (DP), Eeva 

Laine (S), Louise Rollins (MP), Henrik Juhlin (C), Annie Östlund (C), Charlotte 

Björkman (HP), Bo Källström (L) och Anneli Johansson (KD) yttrar sig i ärendet 

innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Aza Cheragwandi (S), Tomas Selin (C), Emil Högberg 

(S), Rasmus Lenefors (S), Louise Rollins (MP) och Henrik Juhlin (C) yrkar bifall 

till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet. 

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin (DP) och Bo 

Källström (L) anmäler ett gemensamt särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

 

Felix Byström (SD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §3)  

2. Ärende 3, KS, Prot (M, L, KD) Årsredovisning 2023  

3. Ärende 3, KS, Prot (SD) Årsredovisning 2023  

4. Ärende 3, KS, Prot (V) Årsredovisning 2023  

5. Tjänsteutlåtande, KS, Årsredovisning 2023  

6. Bilaga 1, KS, Årsredovisning 2023  

7. Bilaga 2, KS, Uppföljning plan för samhällsbyggnad  

8. Bilaga 3, KS, Nämndernas slutredovisning av uppdrag 2023  

9. Bilaga 4, KS, Målbedömning samtliga nämnder 2023  

10. Bilaga 5.1, KS, Verksamhetsberattelse 2023 Kommunstyrelsen  

11. Bilaga 5.2, KS, Verksamhetsberättelse 2023 Förskolenämnden  
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12. Bilaga 5.3, KS, Verksamhetsberättelse 2023 Grundskolenämnden  

13. Bilaga 5.4, KS, Verksamhetsberattelse 2023 Gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden  

14. Bilaga 5.5, KS, Verksamhetsberättelse 2023 för Socialnämnden  

15. Bilaga 5.6, KS, Verksamhetsberättelse 2023 Vård- och omsorgsnämnden  

16. Bilaga 5.7, KS, Verksamhetsberättelse 2023 Kultur- och fritidsnämnden  

17. Bilaga 5.8, KS, Verksamhetsberättelse 2023 Bygglovs- och tillsynsnämnden  

18. Bilaga 5.9, KS, Verksamhetsberättelse 2023 Natur- och stadsmiljönämnden  

19. Bilaga 6, KS, Uppföljning Lokalresursplan 2023-2030  

20. Bilaga 7, KS, Redovisning av tillkommande uppdrag 2023 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 

  



Datum: 2024-04-22 
Diarienummer: KS-2024/20.181 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

1 (2) 

Ärende 10. Årsredovisning 2023 

När Socialdemokraterna och deras stödpartier för första gången på sexton år 

presenterar en årsredovisning för sitt styre över Huddinge kommun, är det 

mest dramatiska att invånarantalet minskar för första gången sedan 

åtminstone 1950 – statistiken från tiden innan 1950 är mer svårtillgänglig. 

Dessutom är det inte någon marginell förändring utan befolkningen minskar 

med nästan 600 personer, jämfört med den prognostiserade ökningen om 

840 personer. 

Med tanke på Huddinge kommuns uttalade mål att vara en av de tre mest 

populära kommunerna i länet manar utvecklingen till eftertanke och 

omprövning av den förda politiken. 

Ett grundläggande ställningstagande är att Huddinge måste planera och 

bygga de bostäder som faktiskt efterfrågas, däribland småhus. Den i särklass 

största nettoutflyttningen sker till Haninge kommun, där en avgörande 

faktor är just möjligheten för familjer att bosätta sig i småhus. 

En annan viktig faktor som Huddinge kommun behöver prioritera är 

tryggheten. Vi kan konstatera att kommunen på punkt efter punkt får 

försämrade resultat i medborgarundersökningar när det gäller tryggheten 

utomhus. Även om vi med glädje kan konstatera att de åtgärder med fler 

trygghetskameror, fler ordningsvakter och fler trygghetsvärdar som vi 

initierade under förra mandatperioden nu har resulterat i att det inte längre 

finns några öppna drogscener i kommunen, ser vi ett fortsatt behov av ökade 

resurser – något vi också gav i vårt budgetförslag. 

För att vara en attraktiv kommun är det avgörande att Huddinge erbjuder 

god kommunal service, vilket inkluderar en högkvalitativ skolverksamhet. 

Det är oroande att elevernas resultat har försämrats jämfört med tidigare år 

och att inga av de uppsatta målen har uppnåtts. 

När det gäller andelen elever i åk 9 med godkänt betyg i alla ämnen som 

ingått i elevens utbildning har den sjunkit på ett år från 81,1 procent 2022 

till 77,2 procent 2023 (SCB och Skolverket). Från att ha legat i paritet med 

snittet för Stockholms län ligger Huddinges elever nu rejält under snittet. 

Tittar man enbart på de kommunala skolorna ser det ännu sämre ut där 

andelen sjunkit från 78,2 procent till 72,3 procent. Denna utveckling är 

allvarlig och kräver uppmärksamhet. 

Vision, mål och plan för bättre kunskapsresultat lyser helt med sin frånvaro 

hos Socialdemokraterna och det resterande vänsterstyret i kommunen. 

Ett annat kännetecken för en attraktiv kommun är dess förmåga att låta 

invånarna bestämma över sina egna liv. Tyvärr ser vi hur vänsterstyret 



successivt begränsar valfriheten inom olika områden. För att attrahera fler 

invånare till Huddinge måste vi ge dem makten att fatta beslut om sina liv, 

inklusive valet av kommunal service. 

För att Huddinge kommun ska bli en attraktiv kommun att bo i behövs 

också en plan för hur skattesatsen ska kunna bli konkurrenskraftig. Tyvärr 

saknas den ambitionen nu helt sedan Socialdemokraterna med sina 

stödpartier tog över makten. Det är också oroande att den budgetdisciplin 

som tidigare präglat kommunens förvaltning under borgerligt styre nu börjar 

ersättas av ett ekonomiskt kaos som påminner om tidigare perioder när 

Socialdemokraterna styrt. Trots att vissa nämnder räddats av större statliga 

bidrag, går nämnderna totalt sett med stora underskott. Kommunen kan och 

bör inte bygga sin verksamhet på att regeringen ska rädda dem utan behöver 

bygga på egen kompetens och egna medel. 

Huddinge kommun ser tyvärr på många sätt ut att vara på väg i fel riktning. 

Det behövs en kursändring. Vi arbetar för att erbjuda medborgarna ett 

tydligt, tryggt och frihetligt alternativ i valet 2026, men är oroade över att 

väljarna inte verkar orka vänta så länge på en förändring av politisk riktning 

och redan idag röstar med fötterna genom att flytta från kommunen. 

Love Bergström (M)        Bo Källström (L) 

Karl Henriksson (KD) Cecilia Nordin (DP) 
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Datum: 2024-04-22 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 10. Årsredovisning 2023 

På den positiva sidan visar Huddinge kommun fortsatt upp starka finansiella 
resultat. Ett resultat som överstiger det budgeterade är dock inte enbart 
positivt då det även innebär att det antingen finns potential att leverera mer 
kommunal verksamhet eller sänka skatten för invånarna. 

Vad gäller övriga målområden ser Sverigedemokraterna den nuvarande 
målstrukturen som problematisk. Å ena sidan har målområdena överlag en 
hög grad av uppfyllnad, å andra sidan ser vi inte att det har en positiv 
påverkan på visionen om att vara en av de tre populäraste kommunerna att 
bo, besöka och verka i. Om måluppfyllnaden är hög samtidigt som det inte 
leder till att vi närmar oss visionen innebär det att det antingen finns 
problem i hur bedömning av måluppfyllnad sker eller att målstrukturen är 
fel. För Huddinge kommun förefaller det vara en blandning av båda. 

Genomgående för de olika målområdena är att ett fåtal av indikatorerna 
uppnår etappmålen, samtidigt som målen bedöms som delvis uppfyllda. I 
flertalet fall utvecklas Huddinge sämre än våra jämförelsekommuner. 

Syftet med att ha en målstruktur och att följa upp den är inte att bortförklara 
dåliga resultat eller försköna dem. Syftet är att förändra arbetssättet så att vi 
på riktigt uppfyller dem och därmed går i riktningen mot den långsiktiga 
visionen. 

Av den anledningen påbörjade Sverigedemokraterna arbetet med att ta fram 
en ny målstruktur för kommunen i samband med årets budget. För att målen 
ska ha en tydligare koppling till visionen och leda till att verksamheterna 
arbetar i enlighet med vad invånarna efterfrågar. 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-04-22 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 10. Årsredovisning 2023 

Huddinge är på väg åt rätt håll. Efter 16 år av borgerligt styre har 
kommunen äntligen fått en ny ledning. Vänsterpartiet ingår inte i denna 
ledning och driver en självständig politik. Samtidigt kan vi inte bortse från 
det faktum att Huddinge länge behövt en kursändring.  
 
Vänsterpartiet anser att det förpliktigar när Huddinge säger sig utgå från 
Agenda 2030 och målen om social, ekonomisk och ekologisk hållbarhet. 
Därför behövs det en tydlig och förändringsinriktad politik som tar grön 
omställning, socialt ansvarstagande och ekonomisk stabilitet på allvar.  
 
Social hållbarhet 
Huddinge har fortfarande en högre andel kvinnor än män som är 
långtidssjukskrivna. Detta är en fråga som nu belysts i en utredning och vi 
hoppas att de föreslagna åtgärderna ska kunna implementeras och 
kompletteras på ett sätt som sänker sjukskrivningstalen, särskilt bland 
kvinnor. Huddinge kommun ska vara en attraktiv arbetsgivare som tar 
ansvar både för egen personal och för att upphandla tjänster och varor av 
företag som har schyssta villkor. Krav bör exempelvis ställas på 
kollektivavtalsliknande villkor. De stora barngrupperna i förskolan och för 
stora klasser i skolan utgör arbetsmiljöproblem som behöver kommas åt för 
att den arbetsrelaterade utmattningen ska kunna minska. Skolan måste 
dessutom bli mer likvärdig för att alla barn ska kunna få tillgång till lika bra 
utbildning oavsett vart i kommunen man bor. 
 
Huddinge har också en bostadsmarknad som inte är till för alla och 
segregationen är uppenbar. Det behöver byggas fler billiga hyresrätter, inte 
bara för att leva upp till Sverigeförhandlingen utan också för att ta ett 
långsiktigt ansvar för att Huddinge är en del av en växande storstadsregion 
med ett växande behov av bostäder. När vi bygger ska det vara klimatsmart 
och gärna i klimatsmarta material så som trä, men även återbruk. Säkerheten 
på våra byggarbetsplatser är också en viktig aspekt i detta och där menar vi 
att Huddinge måste börja använda det avtal man har med ett bolag för att 
kontrollera säkerheten på byggarbetsplatser. 
 
De kommande åren behöver Huddinge kommun också ta krafttag mot mäns 
våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld- och förtryck. ska vara 
Vänsterpartiet har exempelvis i överenskommelse med Mittenstyret initierat 
en reform för att inleda ett arbete med att förverkliga en handlingsplan för 
grund- och gymnasieskolan mot hedersrelaterat våld- och förtryck.  



 2 (2) 
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Ekonomisk hållbarhet 
För Vänsterpartiet är skattesatsen aldrig ett självändamål. Kommunen ska 
aldrig ta ut mer skatt av sina medborgare än vad som är nödvändigt, 
samtidigt ska man heller inte underfinansiera välfärden. Vi menar att den 
budget som är framtagen för 2024 med plan för 2025–2026 lämnar mycket 
att önska. Framför allt anser vi att det är problematiskt att inte ge full pris- 
och lönekompensation till samtliga nämnder. En förment satsning som 
underskrider behovet av pris- och lönekompensation äts i praktiken upp av 
pris- och löneökningar och blir därmed ingen satsning alls egentligen. Vi 
budgeterade på ett annat sätt i vårt budgetförslag och med Vänsterpartiets 
budget hade Huddinge haft mer stabila finanser och en välbehövlig 
förstärkning till välfärdsverksamheterna. Effektiviseringar tenderar ofta, 
även om tanken i regel är god på pappret, att landa i nedskärningar i 
verksamheterna i verkligheten. 
 

Ekologisk hållbarhet 
När det gäller ekologisk hållbarhet har Vänsterpartiet delvis en annan syn än 
Mittenstyret uppvisar. Vi menar exempelvis att det är oförenligt med 
Agenda 2030 att bygga Tvärförbindelse Södertörn, inte göra större 
ansträngningar för att återställa våtmarker och rena våra sjöar eller att göra 
ingrepp i våra naturreservat. Den ekologiska hållbarheten bör också ses i 
ljuset av inköp och upphandlingar där det måste finnas tydligare 
kravspecifikationer för att upphandla varor och tjänster utifrån parametrar 
som utgår från att lämna minsta möjliga koldioxidfotavtryck.  
 
 
Nujin Alacabek   Britt Björneke 
 
Leif Tjärnstig   Robert Forsman 
 
April Troberg   Anders Törnlund 
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§ 11  Revisionsberättelser budgetåret 2023 och prövning av 
ansvarsfrihet enligt 5 kap. 24 § kommunallagen 
(2017:725) 

Diarienummer: KS-2024/276 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunstyrelsen, nämnderna och fullmäktigeberedningar samt den 

gemensamma nämnden Södertörns överförmyndarnämnd samt enskilda 

förtroendevalda i dessa organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023. 

Sammanfattning 

Revisionsberättelse för 2023 har lämnats in till fullmäktige i Huddinge kommun. 

Revisorerna tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder 

och beredningar samt enskilda ledamöter i dessa organ. 

  

Kommunfullmäktiges presidium föreslår att kommunstyrelsen och nämnderna 

inklusive Södertörns överförmyndarnämnd samt de enskilda förtroendevalda i 

dessa organ beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023. 

Yttranden under sammanträdet 

Kommunrevisionens ordförande Claes-Johan Bonde (M) och Ann-Marie Högberg 

(S) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Jäv 

Ledamöter och tjänstgörande ersättare som ingår i något av de organ som är 

föremål för prövning av ansvarsfrihet är jäviga och deltar därför inte i beslutet. 

Beslutsunderlag 

1. Presidiumutlåtande, KF, Revisionsberättelser budgetåret 2023 och prövning 

av ansvarsfrihet  

2. Bilaga 1, KF, Revisionsberättelse för år 2023  

3. Bilaga 1.1, KF, Redogörelse för 2023 års revisionsverksamhet  

4. Bilaga 1.2, KF, Granskningsrapport för Huge Bostäder AB  

5. Bilaga 1.3, KF, Granskningsrapport för Huddinge Samhällsfastigheter AB  

6. Bilaga 1.4, KF, Granskningsrapport för Södertörns Energi AB  

7. Bilaga 1.5. Granskningsrapport för Södertörns Fjärrvärme AB  

8. Bilaga 1.6, KF, Granskningsrapport för Söderenergi AB  
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9. Bilaga 1.7, KF, Granskningsrapport för Södertörns Brandförsvarsförbund  

10. Bilaga 1.8, KF, Granskningsrapport för Samordningsförbundet HBS  

11. Bilaga 2, KF, Revisionsberättelse för SRV Återvinning AB år 2023  

12. Bilaga 3, KF, Granskningsrapport och missiv – Granskning av bokslut och 

årsredovisning 2023 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 

Kommunrevisionen 

Södertörns överförmyndarnämnd 
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§ 12  Inriktningsbeslut för Solfagraskolan 

Diarienummer: KS-2022/2744 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Godkänna start av projektering av en ny skola, en 11-spelsplan och 

anpassning av befintligt skyddsrum samt finplanering av mark. 

2. Tilldela projektet en investeringsram på 497,5 mnkr för skola, 11-spelsplan, 

skyddsrum samt finplanering av mark. 

3. Uppdra Huddinge Samhällsfastigheter AB att starta projektering enligt 

specifikationerna i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat 

den 14 februari 2024, med tillhörande bilagor. 

4. Godkänna evakueringslösning enligt bilaga 6, Evakueringsplan för 

Solfagraskolan. 

Sammanfattning 

Solfagraskolans verksamhet har vuxit med åren i både elevantal och inriktning. 

Skolans inomhusmiljö har med åren försämrats, vilket har påverkat elever och 

personal negativt. Kommunen behöver därför vidta omfattande åtgärder för att 

erbjuda verksamheten ändamålsenliga och effektiva lokaler. Olika 

åtgärdsalternativ har studerats. Bedömningen är att den mest resurseffektiva 

lösningen är att ersätta befintliga skolbyggnader med en ny skolbyggnad, en ny 

friliggande idrottshall samt en 11-spels konstgräsplan. Med en enda skolbyggnad 

uppnås flexibilitet i utformning och anpassning av lokalerna utifrån 

verksamhetens behov samtidigt som kommunen får nya verksamhetslokaler som 

kan möta dagens energi- och miljökrav bättre än vad nuvarande skolbyggnader 

gör. 

  

Kultur- och fritidsnämnden har under en tid påpekat behovet av en 11-spelsplan i 

mellersta Huddinge och det har startats utredningar för att lokalisera yta för 

ändamålet, men utredningarna har inte mynnat ut i någon lösning. En 11-spelsplan 

är ytkrävande vilket är anledningen till att utredningarna inte resulterat i en 

lämplig lokalisering. Den nu föreslagna omdisponering av ytorna på Handbollen 3 

och 4 samt Kallan 7 och 8 till följd av Solfagraskolans ombyggnad, möjliggör för 

en 11-spelsplan i mellersta Huddinge, förutsatt att skolan har dispositionsrätt över 

planen under skoltid. Investeringskostnaden för ny skolbyggnad inklusive 

tillagningskök och skolmiljö samt 11-spelsplan uppskattas för närvarande till 

497,5 mnkr med en preliminär hyreskostnad på 34,9 mnkr per år. 

Investeringskostnad och hyresnivå för Solfagrahallen tillkommer utöver de 
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kostnader som redovisas i detta ärende. Kostnadsberäkningen är baserad på 

framtaget lokal- och anläggningsprogram för skola respektive 11-spelsplan. En 

slutgiltig hyresoffert tas fram inför genomförandebeslutet baserat på en reviderad 

investeringsbedömning där systemhandlingar kommer ligga till grund för 

beräkningen. 

  

Skolbyggnaden uppskattas ha ett restvärde på 612 tkr och kommer att belasta 

kommunens resultaträkning om projektet beviljas start av produktion. 

  

Kostnader som finansieras av verksamheten utöver ett hyresavtal är 

evakueringskostnader, flyttkostnader, lösöre och investeringskostnader i enlighet 

med gränsdragningslistan för investeringsprojekt. Verksamheten erhåller full 

kompensation för lokalens hyreskostnad. 

  

Skyddsrummet på Handbollen 4 behålls men anpassas för att naturligt smälta in i 

skolmiljön. Kostnaden för anpassningarna är inkluderade i den totala 

investeringskostnaden för projektet. 

  

Omdisponering av utemiljön på fastigheten Handbollen 3 föranleder 

hyrespåverkande anpassningar/kompletteringar av Björkängshallen och hanteras i 

en egen ordning efter att åtgärderna är fastställda. 

  

Ny idrottshall på fastigheterna Kallan 7 och 8 hanteras i ett eget inriktningsärende 

2025. Solfagrahallens inriktningsärende hanteras separat med anledning av att 

lokalprogrammet för Solfagraskolans idrottshall är under framtagning och 

uppskattas vara färdig Q4 2024. För att inte försena projektet har förvaltningarna i 

samråd med Huddinge samhällsfastigheter AB beslutat att dela upp 

investeringsprojektet i två inriktningsärenden och ett genomförandebeslut, vilket 

innebär att verksamhetslokaler och -anläggningar lämnas över till verksamheten 

samtidigt. 

  

Den nya skolan med idrottshall och konstgräsplan bedöms vara inflyttningsklara 

till sommaren 2028. 

Yttranden under sammanträdet 

Rasmus Lenefors (S), Hampus Holmgren (S), Felix Byström (SD), Robert 

Forsman (V), Eeva Laine (S), Karl Henriksson (KD), Carl-Otto Engberg (L), Bo 
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Källström (L), Sven Pernils (SD) och Martin Nigals (SD) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Rasmus Lenefors (S), Hampus Holmgren (M), Felix Byström (SD) och Sven 

Pernils (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

  

Hampus Holmgren (M), Karl Henriksson (KD) och Bo Källström (L) yrkar bifall 

till beslutspunkt 1 och 3 i tilläggsyrkandet från Moderaterna, Liberalerna och 

Kristdemokraterna som lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 10 

april 2024. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet. 

  

Ordföranden ställer sedan beslutspunkt 1 och 3 i tilläggsyrkandet från 

Moderaterna, Liberalerna och Kristdemokraterna mot avslag och bifall och finner 

att beslutspunkterna avslås. 

Reservationer 

Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Hampus 

Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Jennifer Hopper Lind (M), Linda von 

Fircks (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), 

Attila Kuru (M), Carina Tärnsby (M), Patrik Rahm (M), Christopher Smith (L), 

Bo Källström (L), Martina Nyman (L), Karl Henriksson (KD) och Anneli 

Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Hampus Holmgrens 

(M) med fleras tilläggsyrkanden. 

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) och Robert Forsman (V) anmäler varsitt särskilt yttrande som 

biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §32)  

2. Ärende 32, KS, Yrk (M, L, KD) Inriktningsbeslut för Solfagraskolan  

3. Ärende 32, KS, Ordförandeförslag (S) Inriktningsbeslut för Solfagraskolan  
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4. Ärende 32, KS, Res (M, L, KD) Inriktningsbeslut för Solfagraskolan  

5. Ärende 32, KS, Prot (SD) Inriktningsbeslut för Solfagraskolan  

6. Ärende 32, KS, Prot (V) Inriktningsbeslut för Solfagraskolan  

7. Tjänsteutlåtande, KS, Inriktningsbeslut för Solfagraskolan  

8. Bilaga 1, KS, Verksamhetsbeskrivning Solfagraskolan  

9. Bilaga 2, KS, Funktionsprogram grundskola  

10. Bilaga 3, KS, Volymstudie Solfagraskolan  

11. Bilaga 4, KS, Lokalprogram Solfagraskolan  

12. Bilaga 5, KS, Anläggningsprogram 11-spelsplan  

13. Bilaga 6, KS, Evakueringsplan för Solfagraskolan  

14. Bilaga 7, KS, 5754 Preliminär offert Huddinge Samhällsfastigheter AB 2024-

02-09 

Beslutet skickas till 

Grundskolenämnden 

Kommunstyrelsen 

Kultur- och fritidsnämnden 

Barn- och utbildningsförvaltningen 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Kultur- och fritidsförvaltningen 

Avdelning för budget och verksamhetsstyrning 

Strategisk fastighets- och lokalsektion 
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Datum: 2024-04-10 
Diarienummer: KS-2022/2744.252 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 32 - Inriktningsbeslut för Solfagraskolan 

Förslag till beslut: 

1. Kommunstyrelseförvaltningen ska verka för att nyttja den
tidigarelagda evakueringen i syfte att påskynda färdigställandet av
skolan

2. Att fotbollsplanen utformas för att även kunna användas till
matchspel

3. Att Björkängshallens parkering inkluderas i projektet

Motivering: 

Solfagraskolans elever flyttar ut från nuvarande skolbyggnad redan till 
sommaren. Skolan skulle egentligen evakueras sommaren 2025 men man 
har tidigarelagt utflytten på grund av dålig miljö i de befintliga lokalerna. 
Eleverna kommer spendera ett helt år extra i tillfälliga lokaler i form av 
paviljonger vid Källbrinks IP. Den tillfälliga skolan ligger långt ifrån 
elevernas bostadsområde och den valda evakueringslösningen påverkar 
många familjers vardag. För att minimera tiden eleverna ska spendera i den 
tillfälliga lokalen borde kommunen nyttja den tidigarelagda utflytten till 
förmån för projektets tidplan.  

Den föreslagna fotbollsplanen uppfyller inte villkoren för matchspel. Går 
det inte att inrymma en fotbollsplan som uppfyller villkoren bör man se 
över alternativa placeringar som till exempel Kvarnbergsplan för att gagna 
föreningslivet.  

I ärendet har man inte inkluderat Björkängshallens parkering trots att den 
kommer påverkas i stor del av den föreslagna utvecklingen. För att få ett 
fungerande trafikflöde bör den inkluderas i projektet. När antalet 
parkeringsplatser minskar är det viktigt att alla parkeringsytor i området 
iordningställs. Den nuvarande parkeringsytan är en grusplan som saknar 
linjer och anvisningar. Med bättre planering och struktur kan man optimera 
antalet platser vid större event och matcher. 
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Datum: 2024-04-22 
Diarienummer: KS-2022/2744.252 

RESERVATION 
Kommunfullmäktige 

     

Ärende 12 Inriktningsbeslut för Solfagraskolan 

Trots att eleverna flyttar ut ett helt år tidigare än planerat har man inte 
reviderat projektets genomförandeplan. Solfagraelevernas 
evakueringslösning lämnar mycket att önska och tiden i de tillfälliga 
lokalerna kommer innebära att många familjer får en betydligt mer 
komplicerad vardag. För att minimera tiden i de tillfälliga lokalerna bör man 
se över projektets genomförandeplan då eleverna är utflyttade redan till 
sommaren. Under de senaste åren har kommunen färdigställt flera nya 
grundskolor och vi är övertygade att det finns tid att vinna i projekteringen 
med den samlade kompetens som finns inom kommunkoncernen. 
 
Fotbollsplanen som är en del av projektet bör uppfylla kraven för matchspel. 
Det framkom redan under arbetsutskottet att den föreslagna fotbollsplanen 
är utformad på ett sätt som inte möjliggör matchspel och därför lämnade vi 
in ett yrkande till sammanträdet med kommunstyrelsen. Socialdemokraterna 
hade inte lyssnat lika noggrant på arbetsutskottet och skickade därför ut ett 
liknande ordförandeförslag under sammanträdet med kommunstyrelsen. 
Tack vare att vi i oppositionen uppmärksammade styret om fotbollsplanens 
utformning ska det nu utredas om det går att inrymma en fullstor 11-
spelsplan. Om det inte är möjligt bör man ser över placeringen.  
 
Inför sammanträdet skickade vi in ett yrkande om att trafikplaneringen bör 
ses över. Man har inte räknat in Björkängshallens parkeringsplatser i 
utvecklingsområdet. Vill man uppnå ett hållbart trafikflöde och möjliggöra 
för fler parkeringsplatser under matcher och event behöver hela området 
inkluderas i planeringen och de befintliga parkeringsplatserna behöver 
struktureras och rustas upp.  
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Datum: 2024-04-12 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 12. Inriktningsbeslut för Solfagraskolan 

Det är positivt att ordförandeförslaget lyfte in Sverigedemokraternas 
synpunkt att möjliggöra för att kunna dela in fotbollsplanen i två 7-
mannaplaner. Vi ställer oss även positiva till att utreda möjligheten för en 
fullstor 11-mannaplan och klargöra den planerade parkeringssituationen. 
Här vill Sverigedemokraterna särskilt framföra att även om det skulle visa 
sig vara omöjligt att få in en fullstor plan (105x65 meter) på platsen så 
skulle en mindre breddning vara nödvändig, så att det åtminstone går att 
dela in planen i två 7-mannaplaner. 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-04-22 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 12. Inriktningsbeslut för Solfagraskolan  

Vänsterpartiet har förståelse för behovet av att göra något åt situationen på 
Solfagraskolan. Lokalerna är helt enkelt inte ändamålsenliga längre. Sedan 
skolan byggdes har elevantalet blivit större och skolan har fått fler 
inriktningar som behöver verksamhetsanpassade lokaler och de anställda en 
bättre arbetsmiljö.  
 
I förslaget till beslut framgår att skolans befintliga lokaler ska rivas och 
ersättas med en ny skolbyggnad, en idrottshall och en 11-mannaplan för 
fotboll. Under byggtiden kommer skolans elever att få gå i tillfälliga lokaler 
i form av paviljonger på Källbrinks IP. Vi oroas också något över hur och 
var fritidsverksamheten kommer att lokaliseras under tiden de tillfälliga 
lokalerna används.  
 
I detta sammanhang vill vi också poängtera att kommunen har rådighet över 
bygget av en ny skola. I svaret på en interpellation från Vänsterpartiet 
gällande säkerhet på byggarbetsplatser i Huddinge anges att en tjänst finns 
upphandlad för att göra arbetsplatsinspektioner vid byggen. Tjänsten har 
hittills inte använts. Vi menar att nybyggnation av nya Solfagraskolan är ett 
utmärkt tillfälle att börja använda denna tjänst. 

Vi utgår också ifrån att både barnkonsekvensanalys och säkra skolvägar är 
viktiga faktum vid både evakuering och vid planeringen av den skolskjuts 
som kommer att krävas för barnen. 
 
 
Nujin Alacabek   Britt Björneke 
 
Leif Tjärnstig   Robert Forsman 
 
April Troberg   Anders Törnlund 
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§ 13  Reviderad avfallsplan 2021–2030 och reviderade 
avfallsföreskrifter för kommunerna Botkyrka, Haninge, 
Huddinge, Nynäshamn och Salem 

Diarienummer: KS-2024/112 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Reviderad avfallsplan 2021–2030, bilaga 1 till kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 14 februari 2024, antas. 

2. Reviderade avfallsföreskrifter, bilaga 2 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 14 februari 2024, antas. 

3. Reviderade Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljö, 

bilaga 4 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 14 

februari 2024, antas. 

Sammanfattning 

Under 2023 har den för Botkyrka, Haninge, Huddinge, Nynäshamn och Salems 

kommuner gemensamma renhållningsordningen bestående av Avfallsplan 2021–

2030 och Avfallsföreskrifter genomgått en översyn och textmässig revidering. 

Detta har gjorts mot bakgrund av de förändringar i lagstiftningen som började 

gälla inom området 2024. Översynen och revideringen av renhållningsordningens 

dokument har varit ett samarbete mellan SRV återvinning AB och kommunerna. 

Arbetet har genomförts av en arbetsgrupp och en styrgrupp där handläggare och 

chefer med ansvar inom avfall och miljö från de fem olika ägarkommunerna och 

SRV funnits representerade. Inga förändringar har gjorts i texterna angående mål, 

mängder, åtgärder eller uppföljning. 

  

Ärendet sändes på remiss till natur- och stadsmiljönämnden som i sitt yttrande 

anser att Avfallsplan 2021–2030 och Avfallsföreskrifter ska antas samt påpekar 

att beträffande avfallsföreskrifterna finns det även möjlighet för 

kommunfullmäktige att flytta bestämmelserna om eldningsveckor från Lokala 

föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljö till Avfallsföreskrifter.   

  

Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i natur- och stadsmiljönämndens 

förslag till beslut att renhållningsordningens dokument antas samt föreslår att 

eldningsveckorna flyttas från Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa 

och miljö till Avfallsföreskrifter. 
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Yttranden under sammanträdet 

Henrik Juhlin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Henrik Juhlin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §4)  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Reviderad avfallsplan 2021–2030 och reviderade 

avfallsföreskrifter  

3. Bilaga 1, KS, Avfallsplan 2021–2030  

4. Bilaga 2, KS, Avfallsföreskrifter  

5. Bilaga 3, KS, Natur- och stadsmiljönämndens remissvar  

6. Bilaga 4, KS, Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljö   

7. Bilaga 5, KS, Utställningsredogörelse Avfallsplan och Avfallsföreskrifter 

Beslutet skickas till 

Natur- och stadsmiljönämnden 

SRV 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Huge Bostäder AB 
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§ 14  Kartläggning av orsaker bakom sjukfrånvarotalen och 
förslag på åtgärder för att minska sjukfrånvaron 

Diarienummer: KS-2023/2120 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Utredningen ”Kartläggning av orsaker bakom sjukfrånvarotalen och förslag 

på åtgärder för att minska sjukfrånvaron”, bilaga 1, till kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 1 februari 2024, godkänns. 

2. Utredningsuppdraget som gavs i Huddinge kommuns Mål och budget 2023-

2025, fastställd av kommunfullmäktige den 12 december 2022, § 8, ska anses 

utfört. 

Sammanfattning 

Av Mål och budget 2023–2025 framgår att ”Personalens hälsa och trivsel ska 

långsiktigt främjas. Med trygga anställningsvillkor, en förbättrad arbetsmiljö och 

minskad sjukfrånvaro får personalen goda förutsättningar att utvecklas på jobbet”. 

Utifrån denna formulering har kommunstyrelsen fått i uppdrag att kartlägga 

orsaker bakom kommunens sjukfrånvarotal och vid behov föreslå åtgärder för att 

minska sjukfrånvaron. 

  

Framtagen utredning baseras huvudsakligen på kunskapsinhämtning, 

forskningsresultat, fakta, omvärldsbevakning och intervjuer med nyckelpersoner 

inom HR, i kommunen och i jämförelsekommuner. 

  

Utredningsdirektivet är avgränsat till beskrivning av nuläge och börläge i 

Huddinge kommun genom kartläggning av sjukfrånvaro i kommunen och i ett 

antal utvalda kommuner i länet. Utredningen föreslår strategiska och operativa 

åtgärder för att kunna sänka sjukfrånvaron i kommunen samt för att möta 

inriktningen om personalens långsiktiga hälsa och trivsel. Utredningen identifierar 

konkreta arbetsmetoder, så som införandet av en förstärkt rehabiliteringsprocess 

samt utbildningsinsatser till chefer. Två miljoner kronor har avsatts i reserverade 

medel för att minska sjukfrånvaron. 

Yttranden under sammanträdet 

Anneli Johansson (KD), Carl-Otto Engberg (L), Love Bergström (M), Sara 

Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C), Louise Rollins (MP), Bo Källström (L) 
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och Nujin Alacabek (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad. 

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C), Louise Rollins (MP) och Nujin 

Alacabek (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M) och Bo Källström (L) anmäler ett gemensamt särskilt 

yttrande som biläggs protokollet. 

  

Anneli Johansson (KD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande 

som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §5)  

2. Ärende 5, KS, Ordförandeförslag (S) Kartläggning av orsaker bakom 

sjukfrånvarotalen  

3. Ärende 5, KS, Prot (KD) Kartläggning av orsaker bakom sjukfrånvarotalen  

4. Ärende 5, KS, Prot (M, L) Kartläggning av orsaker bakom sjukfrånvarotalen  

5. Ärende 5, KS, Prot (V) Kartläggning av orsaker bakom sjukfrånvarotalen  

6. Tjänsteutlåtande, KS, Kartläggning av orsaker bakom sjukfrånvarotalen och 

förslag på åtgärder för att minska sjukfrånvaron  

7. Bilaga 1, KS, Utredning Kartläggning av orsaker bakom sjukfrånvarotalen 

och förslag på åtgärder för att minska sjukfrånvaron 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 

Ekonomiavdelningen på kommunstyrelsens förvaltning 
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Datum: 2024-04-22 
Diarienummer: KS-2023/2120.190 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 14. Kartläggning av orsaker bakom 
sjukfrånvarotalen och förslag på åtgärder för att minska 
sjukfrånvaron 

Vi noterar från Moderaternas och Liberalernas sida att det finns ett 

pågående arbete för att kartlägga orsakerna till sjukfrånvaron och föreslå 

åtgärder för att minska den. I flera delar välkomnar vi kartläggningen som 

kan vara ett viktigt stöd för att ta fram konkreta förslag för att minska 

sjukfrånvaron, inte minst bland personalen i Huddinges förskolor.  

Vi hade dock gärna sett att mer tyngd lades på förebyggande hälsoarbete 

samt på åtgärder för att minska ljudnivån för anställda i förskolan, vilket är 

en viktig del av att främja personalens välmående. Vi välkomnar de 

föreslagna åtgärderna som rör införandet av en förstärkt 

rehabiliteringsprocess och utbildningsinsatser till chefer. Däremot hade vi 

önskat att se fler konkreta förslag på strategier för att förebygga 

sjukfrånvaron och främja hälsan på arbetsplatsen.  

Det är också av betydelse att det tas ytterligare steg för att skapa tydliga 

karriärvägar inom dessa kvinnodominerade yrken med hög sjukfrånvaro. 

Det är viktigt att de avsatta medlen används på ett effektivt sätt för att nå 

målen om minskad sjukfrånvaro och förbättrad arbetsmiljö.  

Vi ser fram emot att fortsätta arbeta tillsammans för att säkerställa att 

personalen i Huddinge kommun, och inte minst i Huddinge förskolor, har 

goda förutsättningar för en hållbar och hälsosam arbetsmiljö.  

För Moderaterna För Liberalerna 

Love Bergström Carl Otto Engberg 
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Ärende 14. Kartläggning av orsaker bakom 
sjukfrånvarotalen och förslag på åtgärder för att minska 
sjukfrånvaro 

Kristdemokraterna välkomnar den kartläggning som gjorts av orsaker 

bakom sjukfrånvarotalen och de förslag på åtgärder för att minska 

sjukfrånvaron som läggs fram i rapporten. 

Men vi beklagar samtidigt att den kanske viktigaste orsaken till den höga 

sjukfrånvaron inom förskolenämndens verksamhet – det område där 

sjukfrånvaron är som allra högst i kommunen – tyvärr inte alls berörs när 

förslaget till åtgärder presenteras. 

Hög arbetsbelastning på grund av stora barngrupper och på grund av att 

yngre barn är mer högljudda och behovskrävande än äldre barn, leder enligt 

rapporten till såväl fysisk smärtproblematik som psykisk sårbarhet. Den 

naturligaste lösningen är förstås att försöka minska barngruppernas storlek 

och därmed den stress och utmattning som de skapar. 

Enligt Skolverkets riktlinjer bör barngrupperna i förskolan bestå av max 12 

barn i åldersgruppen 1–3 år. För äldre barn är rekommendationen max 15 

barn per grupp. Huddinge ligger långt ifrån dessa mål, och ett resultat ser vi 

i sjukskrivningstalen. 

Självklart bör även Huddinge sträva efter att nå denna nivå. Vi anser att 

detta är en rimlig ambition för att säkerställa att alla barn får den omsorg, 

utveckling och det stöd som de behöver under deras första år i livet. Men 

genom ett maxtak för barnantalet i barngrupperna med bibehållen 

personaltäthet skapar vi inte bara en tryggare förskola för barnen utan även 

en bättre arbetsmiljö för personalen. 

Karl Henriksson (KD)  Anneli Johansson (KD) 
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Datum: 2024-04-22 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 14. Kartläggning om orsakerna bakom 
sjukfrånvarotalen och förslag på åtgärder för att minska 
sjukfrånvaron  

Vänsterpartiet tycker att det är nödvändigt med ett riktat arbete för att 
komma åt de höga sjuktalen i Huddinge, en kartläggning är grunden för det 
arbetet och en åtgärdsplan fortsättningen. Även om det är glädjande att se 
denna utredning genomföras, så hade vi gärna sett ett tydligare fokus på och 
djupare analys av jämställdhetsaspekten och vad orsakerna är till att gapet 
mellan kvinnor och mäns sjuktal sticker ut i jämförelse med andra 
kommuner. 

Utredningen pekar vidare fram vilka grupper det är som har de högsta 
sjuktalen, här menar vi att det hade varit intressant att se även personal 
inkluderas och intervjuades liksom en större sammankoppling med den 
fackliga sidan där man borde tagit vara på den kompetens som exempelvis 
skyddsombuden har. Mycket fokus har lagts på chefer, vilket i sig inte 
behöver vara något negativt, men det ger samtidigt inte utredningen den 
bredd som vi hade velat se för att ta fram konkreta åtgärder för hur vi bäst 
kommer åt de höga sjuktalen i vår kommun. När det gäller delen som rör 
utbildning, så hoppas vi att fler än chefer, såsom skyddsombud som också 
har en viktig roll på en arbetsplats omfattas av den. Sunt Arbetsliv erbjuder 
dessutom en utbildning som sträcker sig utöver den grundutbildning som 
vanligtvis erbjuds för arbetsmiljöcertifiering. 
 
Utredningen presenterar också ett förslag på en koordinator som ska 
samordna insatserna för att sänka sjukfrånvaron. Vi menar att detta är 
välkommet men vill även se mer praktiskt inriktade åtgärder. När resultatet 
av implementeringen av utredningens slutsatser presenteras för 
kommunstyrelsen vill vi också att det finns en tydlig åtgärdsplan, en väg 
framåt för hur Huddinge kommun ska fortsätta arbeta med dessa viktiga 
frågor och där fackföreningarna och skyddsombud inkluderats. 

 
Nujin Alacabek   Britt Björneke 
 
Leif Tjärnstig   Robert Forsman 
 
April Troberg   Anders Törnlund 
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§ 15  Utvecklings- och områdesplan för Sundby gård i Huddinge 
kommun 

Diarienummer: KS-2024/160 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet återremitteras. 

Sammanfattning 

I Huddinge kommuns Mål och budget 2023 fanns ett uppdrag riktat till 

kommunstyrelsen ”Satsning på platsutveckling och Huddinge som besöksmål”. 

Inom ramen för uppdraget har en extern utredare tagit fram en utvecklings- och 

områdesplan för Sundby gård.  

  

Kommunstyrelsens förvaltning anser att utvecklings- och områdesplanens förslag 

kan bidra till att stärka Sundby gård som besöksmål. Planens förslag är flexibla då 

de finns på tre olika kostnadsnivåer med flera skiljaktiga inriktningar som kan 

kombineras på olika sätt.  

  

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att utvecklings- och områdesplanen för 

Sundby gård godkänns och att utredningsuppdraget, som gavs i Huddinge 

kommuns Mål och budget 2023, ska anses utfört.  

  

Arbetet med att utveckla Huddinge kommun som besöksmål i allmänhet och 

platsen Sundby gård mer specifikt har påvisat brister i kommunkoncernens 

ansvarsfördelning kring besöksmålsfrågorna. Samordningsansvaret för att 

utveckla Sundby gård bör tydliggöras i framtida revidering av Huddinge 

Samhällsfastigheter AB:s ägardirektiv.  

  

För att utvecklingen av Sundby gård som besöksmål ska kunna fortsätta krävs 

politisk beredning och beslut rörande i vilken riktning området ska utvecklas och 

vilka förslag som ska prioriteras.  

  

Kommunstyrelsens förvaltning rekommenderar att genomförande av aktiviteter i 

utvecklings- och områdesplan för Sundby gård avseende både grundläggande 

upprustning och utveckling inom ramen för alternativ small påbörjas under 2024. 
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Då uppdraget saknas i kommunfullmäktiges lokalresursplan för 2024 uppdras 

Huddinge samhällsfastigheter AB att inarbeta investeringskostnaderna inom 2024 

års investeringsram.  

  

Då kultur- och fritidsnämnden är hyresgäst för merparten av lokalerna med 

omgivande mark medför åtgärderna en ökad hyreskostnad för nämnden. Mot 

hemställan i delårsuppföljning föreslås kommunfullmäktige kompensera nämnden 

för ökad hyreskostnad. 

Yttranden under sammanträdet 

Tomas Selin (C), Love Bergström (M), Felix Byström (SD), Karl Henriksson 

(KD), Bo Källström (L), Jelena Drenjanin (M) och Gunilla Helmerson (M) yttrar 

sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Bo Källström (L), Jelena Drenjanin 

(M) och Gunilla Helmerson (M) yrkar att ärendet ska återremitteras med 

hänvisning till motiveringen som lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde 

den 10 april 2024. 

  

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och att 

ärendet ska avgöras idag. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar först om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och 

finner att ärendet ska avgöras idag. 

  

Omröstning begärs och ska verkställas. 

Omröstning 

Efter att omröstning begärts fastställs följande röstordning: 

Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja. Den som vill återremittera 

ärendet röstar nej. 

  

40 röstar ja och 21 röstar nej. Hur var och en har röstat framgår av bilagd 

omröstningslista. 
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Ärendet återremitteras med hjälp av minoritetsåterremiss. 

Reservationer 

Sara Heelge Vikmång (S), Rasmus Lenefors (S), Emil Högberg (S), Lena Berg 

(S), Pran Malhotra (S), Konstantinos Tsampazis (S), Aza Cheragwandi (S), Ann-

Marie Högberg (S), Anneli Sjöberg (S), Yossi Sigal (S), Margareta Vikgren (S), 

David Magnusson (S), Khalida Marefat (S), Anders Ferbe (S), Nicole Ilias (S), 

Göran Hallberg (S), Marzieh Amiri (S), Temitope Hassan (S), Tomas Selin (C), 

Annie Östlund (C), Henrik Juhlin (C), Victor Sund (C), Anders Lönroth (MP), 

Louise Rollins (MP), Christian Stulen (HP), Cedric Fredmer (HP), Nujin 

Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Robert Forsman (V), Britt Björneke (V), April 

Troberg (V), Anders Törnlund (V), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas 

(SD), Martin Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix 

Byström (SD), Ulf Thalin (SD) och Malena Karanovic (SD) reserverar sig mot 

beslutet. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §6)  

2. Ärende 6, KS, Yrk (M, L, KD) Utvecklings- och områdesplan för Sundby 

gård  

3. Ärende 6, KS, Prot (SD) Utvecklings- och områdesplan för Sundby gård  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Utvecklings- och områdesplan för Sundby gård i 

Huddinge kommun  

5. Bilaga 1, KS, Utvecklings- och områdesplan för Sundby gård, 2024-02-09 

Beslutet skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Kultur- och fritidsförvaltningen 

Natur- och samhällsbyggnadsförvaltningen  
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Datum: 2024-04-10 
Diarienummer: Dnr 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 6 Utvecklings- och områdesplan för Sundby gård i 
Huddinge kommun 

Förslag till beslut: 
Ärendet återremitteras för att revideras med barnfamiljer som utpekad 
målgrupp, utreda vidare hur badstranden kan utökas, föra en djupare 
dialog med de närvarande aktörerna samt utreda hur kommunen kan 
möjliggöra för en privat aktör att bedriva övernattningsverksamhet.  

Motivering: 

Sundby gård är en uppskattad besöksplats för många, inte minst 
barnfamiljer från Huddinge och närliggande kommuner. När området ska 
utvecklas måste det vara ett tydligt fokus för kommunen att det är 
satsningar som lockar och gynnar den målgruppen som ska prioriteras. 
Badstranden som finns är en av ett fåtal destinationsbadplatser i Huddinge, 
och är liksom de flesta badplatser mycket populär. Vid en satsning på 
Sundby gård bör det utredas grundligt huruvida det vore möjligt att utöka 
stranden och vilka möjligheter det finns till dispens från strandskydd m.m.  

Möjligheten att påbörja och avsluta en promenad, vandring eller ett 
äventyr på Sundby gård bör även det utredas vidare, då många som är 
bilburna behöver återvända till platsen de parkerat på när det är dags att 
åka hem.  

För att överhuvudtaget kunna ta sig till området är bil färdmedlet för de 
flesta, vilket kommunen i dialog med regionen bör försöka åtgärda genom 
tätare bussturer eller liknande, men till dess behöver hanteras genom 
bättre parkeringsmöjligheter. Detta är inte minst en aktuell fråga för de 
barnfamiljer som besöker badplatsen.  

Vi ser även att det under utredningen behöver föras en närmare dialog 
med de verksamheter och aktörer som finns på platsen idag, inte minst för 
att kunna komma framåt i frågan om övernattningsverksamhet i privat 
regi. Sådan verksamhet skulle både öka attraktiviteten och tryggheten i 
området, samt kunna ge andra positiva bieffekter. Strandskyddet kan 
försvåra byggnationen av nya hus, men genom att förflytta 
innehållet/verksamheten i några av de befintliga byggnaderna till 
exempelvis det närliggande stenstallet kan det eventuellt vara möjligt att 
omvandla byggnaderna till övernattningsboenden.  
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YRKANDE 

Kommunstyrelsen 

 
 

   

 

Huddinge kommun gör redan stora satsningar på Flottsbro som besöksmål 
för en bred, odefinierad målgrupp. Sundby gård bör därför ha ett tydligt 
fokus på barnfamiljer från kommunens del när det utvecklas framöver, och 
möjligheten för privata entreprenörer att fortsätta och utöka sin 
uppskattade verksamhet på platsen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   Omröstning § 15 

Ledamöter    
 

Frånvaro Tjänstgörande ersättare J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2.  Rasmus Lenefors (S)   X   

3.  Kamile Ünver (S) X Marzieh Amiri (S) X   

4.  Emil Högberg (S)   X   

5.  Lena Berg (S)   X   

6.  Pran Malhotra (S)   X   

7.  Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8.  Aza Cheragwandi (S)   X   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   X   

10.  Alfred Guirguis (S) X Temitope Hassan (S) X   

11.  Anneli Sjöberg (S)   X   

12.  Yossi Sigal (S)   X   

13.  Margareta Vikgren (S)   X   

14.  David Magnusson (S)    X   

15.  Khalida Marefat (S)   X   

16.  Anders Ferbe (S)   X   

17.  Nicole Ilias (S)   X   

18.  Göran Hallberg (S)   X   

19.  Tomas Selin (C)   X   

20.  Annie Östlund (C)   X   

21.  Henrik Juhlin (C)   X   

22.  Angelica Bodén (C) X Victor Sund (C) X   

23.  Anders Lönroth (MP)   X   

24.  Louise Rollins (MP)   X   

25.  Christian Stulen (HP)   X   

26.  Lars Björkman (HP) X Cedric Fredmer (HP) X   

27.  Nujin Alacabek (V)   X   

28.  Leif Tjärnstig (V)   X   

29.  Malin Ahlgren (V) X Anders Törnlund (V) X   

30.  Robert Forsman (V)   X   



31. Britt Björneke (V)   X   

32.  April Troberg (V)   X   

33.  Daniel Dronjak (M)    X  

34.  Love Bergström (M)    X  

35.  Jelena Drenjanin (M)    X  

36.  Erik Ottoson (M) X Attila Kuru (M)  X  

37.  Hampus Holmgren (M)    X  

38.  Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39.  Diana Molinsky (M) X Carina Tärnsby (M)  X  

40.  Mats Österholm (M) X Patrik Rahm (M)  X  

41.  Jennifer Hopper Lind (M)    X  

42.  Linda von Fircks (M)    X  

43.  Gunilla Helmerson (M)    X  

44.  Kennet Bergh (M)    X  

45.  Cecilia Sundberg (M)    X  

46.  Christopher Smith (L)    X  

47.  Bo Källström (L)    X  

48.  Martina Nyman (L)    X  

49.  Cecilia Nordin (DP)    X  

50.  Ingalill Söderberg (DP)    X  

51.  Patrik Willingstam (DP) X Marcus Jillehed (DP)  X  

52.  Karl Henriksson (KD)    X  

53.  Anneli Johansson (KD)    X  

54.  Mats Arkhem (SD)   X   

55.  Alexandra Ghialamas (SD)   X   

56.  Martin Nigals (SD)   X   

57.  Arnold Boström (SD)   X   

58.  Sven Pernils (SD)   X   

59.  Felix Byström (SD)   X   

60.  Linus From (SD) X Malena Karanovic (SD) X   

61. Ulf Thalin (SD)   X   

   Resultat 40 21 0 
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Datum: 2024-04-12 

RESERVATION 
Kommunfullmäktige 

Ärende 15. Utvecklings- och områdesplan för Sundby gård 
i Huddinge kommun 

Sundby gård är i behov av upprustning. Platsen har en stor potential att bli 
ett utflyktsmål för många Huddingebor, särskilt barnfamiljer. Med det sagt 
lämnar den föreslagna områdes- och utvecklingsplanen en del att önska. 
Sundby gård är inte den lättaste platsen att ta sig till och för att den ska vara 
tillgänglig behövs det ett helhetsgrepp vad gäller kommunikationerna, här 
hade exempelvis parkeringslösningen kunnat utredas närmare. Vi anser 
vidare att den här typen av planer i högre utsträckning borde kunna ske inom 
kommunens regi. Att hyra in externa konsulter har, av vad vi kan se från 
denna plan, inte bidragit till en förbättring. 

Ärendet återremitterades under kommunfullmäktigesammanträdet. Medan 
vi i sak instämmer med motiveringen från M, L, DP och KD ser vi inte att 
en återremiss kommer att resultera i en annan utgång. Ärendet hade behövt 
en grundläggande förändring av inriktning och i stora drag skulle en ny 
utredning i egen regi behöva genomföras för att få ett önskvärt resultat, 
vilket vi inte anser vara möjligt inom ramarna för en återremiss. Varpå vi 
reserverar oss mot beslutet. 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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§ 17  Miljöbokslut 2023 

Diarienummer: KS-2024/222 

Kommunfullmäktiges beslut 

Miljöbokslut för 2023, enligt bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat 

den 14 februari 2023, godkänns. 

Sammanfattning 

Den 25 april 2022 antog kommunfullmäktige Miljöprogram för Huddinge 

kommun 2022–2025. Syftet med programmet är att peka ut riktningen för 

kommunens miljöarbete fram till år 2025. Miljöprogrammet är indelat i sex 

temaområden. I det årliga framtagandet av kommunens Mål och budget ska målen 

i programmet beaktas och tas med i nämndernas verksamhetsplaner. 

Miljöprogrammet ska följas upp varje år. Uppföljningen redovisas i 

Miljöbarometern som är kommunens webbaserade verktyg samt i ett miljöbokslut. 

  

Alla tre delmål för temaområdet Klimat och energi har en positiv trend. För 

delmål 1.1 och 1.2 ser det trots det ut att bli svårt att nå uppsatta mål. Det tredje 

delmålet, 1.3 kopplat till konsumtionsbaserade utsläpp, är svårbedömt då såväl 

delmålet som tillhörande indikator är nytt för programperioden.  

  

För temaområdet Hållbart byggande bedöms indikatorerna kopplat till delmålen 

ha goda möjligheter att uppnås under programperioden. Alla fem indikatorer har 

en positiv trend under 2023. Kommunens arbete med att minska klimatpåverkan 

samt verka för det hos privata aktörer vid ny- och ombyggnation behöver dock 

stärkas för att nå det övergripande målet.  

  

Inom temaområdet Vatten bedöms delmål 3.2 att ha goda möjligheter att nås, 

medan delmål 3.1 ej bedöms uppnås och delmål 3.3 bedöms som svårt att nå. 

Utav sex indikatorer har fem en positiv trend och en är oförändrad. 

Vattenkvaliteten i kommunens sjöar och vattendrag förväntas förbättras under 

programperioden, dock inte i den utsträckning att de når god status i enlighet med 

Vattendirektivet vid nästa bedömning 2027.  

  

Temaområdet Biologisk mångfald och friluftsliv som helhet bedöms ha en 

mycket god måluppfyllelse under programperioden.  
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För temaområdet Gifter i Miljön bedöms merparten av indikatorerna kunna 

uppnås under programperioden. Kunskap om och fokus på området gifter i miljön 

ökar i kommunen liksom i samhället.  

  

Temaområdet Informera och engagera har två delmål kopplat till sig varav det 

ena (6.1) bedöms kunna uppnås under perioden. Det andra (6.2) bedöms osäkert 

huruvida det kommer kunna nås eller inte.  

Yttranden under sammanträdet 

Anders Lönroth (MP), Hampus Holmgren (M), Felix Byström (SD), Robert 

Forsman (V), Karl Henriksson (KD), Henrik Juhlin (C) och Yossi Sigal (S) yttrar 

sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Yrkanden 

Robert Forsman (V) yrkar bifall till ändringsyrkandet från Vänsterpartiet som 

lämnades in till kommunstyrelsens sammanträde den 10 april 2024. 

  

Henrik Juhlin (C), Anders Lönroth (MP) och Yossi Sigal (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Vänsterpartiets 

ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Reservationer 

Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Robert Forsman (V), Britt Björneke (V), 

April Troberg (V) och Anders Törnlund (V) reserverar sig mot beslutet till förmån 

för Vänsterpartiets ändringsyrkande. 

Särskilt yttrande 

Hampus Holmgren (M) och Karl Henriksson (KD) anmäler ett gemensamt särskilt 

yttrande som biläggs protokollet. 

  

Felix Byström (SD) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 
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Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §30)  

2. Ärende 30, KS, Yrk (V) Miljöbokslut 2023  

3. Ärende 30, KS, Prot (M, KD) Miljöbokslut 2023  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Miljöbokslut 2023  

5. Bilaga 1, KS, Miljöbokslut 2023 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 

Samtliga av kommunen hel- och delägda bolag 
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Datum: 2024-04-22 

YRKANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 17. Miljöbokslut 2023 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Miljöbokslutet för 2023, enligt bilaga 1 till förvaltningens 
tjänsteutlåtande daterat den 14 februari 2023, godkänns med de 
ändringar av måluppfyllelsebedömning som anges i beslutspunkten 
2.  

2. Följande måluppfyllelsebedömningar ändras: 
a) Måluppfyllelsen för Minska växthusgasutsläppen från transporter 
ändras från delvis uppfyllt till ej uppfyllt. 
b) Måluppfyllelsen för Naturliga ekosystem med goda livsmiljöer 
ändras från väl uppfyllt till delvis uppfyllt. 
c) Måluppfyllelsen för Förbättrad dagvattenhantering ändras från 
delvis uppfyllt till ej uppfyllt. 

Bakgrund 
Miljöbokslutet analyserar hur väl kommunen uppnått de mål som satts upp 
för att leva upp till klimatmålen och Agenda 2030. Bokslutet är ett viktigt 
dokument som visar vad kommunen gör bra redan i dagsläget, vad som kan 
göras bättre och var kommunen måste lägga ner extra kraft.  
 
Vänsterpartiet anser att Huddinge kommun ska ha en ambitiös och 
långsiktig politik för hållbar utveckling och grön omställning. För att detta 
ska vara möjligt menar vi att man måste se på kommunens måluppfyllelse 
som ett verktyg där man hellre ska peka ut vad som inte fungerar som det 
ska och hur man ska göra för att nå ett bättre resultat. I dagsläget upplever vi 
att tendensen från det tidigare borgerliga minoritetsstyret lever kvar lite i att 
man har en väldigt generös tolkning av vad det innebär att ha en god 
måluppfyllelse. I årets miljöbokslut konstaterar vi att det finns 9 mål som 
anses uppnådda, 4 mål som anses delvis uppnådda, 1 mål anses ej uppfyllt 
och 2 mål anses svårbedömda.  
 
Minska växthusgasutsläppen från transporter 
Målet är att utsläppen av växthusgaser från transporter ska minska med 25 
procent från 2019 års nivå. Det är ett bra mål men vi menar att bokslutet inte 
helt kan negligera den framtida utvecklingen i Huddinge och denna går åt 
helt fel håll på just detta viktiga område. Valet att bygga Tvärförbindelse 
Södertörn kommer öka växthusgasutsläppen från transporter inom Huddinge 
kommun Dessutom ser vi med oro på att utsläppen från resor som 
kommunen själv ansvarar för ökade med cirka 20 procent mellan 2022 och 
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FÖRSLAG 
Kommunfullmäktige 
 

 
2023 (motsvarande 63 ton). Detta gör att vi menar att målet som idag 
bedöms som delvis uppfyllt i stället borde bedömas som ej uppfyllt.  
 
Naturliga ekosystem med goda livsmiljöer 
Målet anses väl uppfyllt. Detta är en bedömning vi ställer oss frågande inför. 
Vi menar att en kommun som på ett så tydligt sätt vill göra ingrepp i sina 
naturreservat till förmån för ett omfattande motorvägsbygge inte har en 
tillräckligt trovärdig politik för att upprätthålla naturliga ekosystem och 
goda livsmiljöer för djurliv eller för människors rekreation. Vi menar med 
hänsyn till detta att det är svårt att instämma i att målet ska anses vara väl 
uppfyllt, utan borde betraktas som delvis uppfyllt. 
 
Förbättrad dagvattenhantering 
Vi har respekt för att detta är ett långsiktigt och komplicerat arbete. 
Samtidigt så menar vi att en förbättrad ekologisk och kemisk status förs 
sjöar och vattendrag i Huddinge kommun är av största vikt för 
Huddingeborna. I vad som redovisas i miljöbokslutet är vi särskilt oroliga 
för nivåerna av fosfor i Långsjön där vi efter en lång tids arbete nu riskerar 
att se ökande halter igen. Vi anser därför att måluppfyllelsen bör bedömas 
som ej uppnådd.  

 

Nujin Alacabek   Britt Björneke 
 
Leif Tjärnstig   Robert Forsman 
 
April Troberg   Anders Törnlund 
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Datum: 2024-04-22 
Diarienummer: KS-2024/222.804 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

   

Ärende 17 Miljöbokslut 2023 

I den årliga uppföljningen av det ambitiösa miljöprogram som antogs under 
förra mandatperioden ser vi en positiv trend i flera viktiga indikatorer och 
målområden som inom biologisk mångfald.  

Desvärre finns det områden där vi ser att framsteg inte sker i tillräckligt rask 
takt. Utsläppen från vägtransporter är ett sådant område. I miljöbokslutet 
skriver man att kommunens rådighet i frågan är begränsad och styrs på 
nationell nivå men att kommunen som genom utbyggnad av infrastruktur 
och som trafikreglerande myndighet skapa förutsättningar för överflytt från 
bil till mer klimatsmarta trafikslag. Vi menar att kommunen genom en 
högre ambition kring infartsparkeringar och ett mer systematiskt arbete med 
laddinfrastruktur i stället kan skapa förutsättningar för bilen att vara en del 
av den gröna omställningen och att det kan göras parallellt med utbyggd 
kollektivtrafik och GC-vägnät.  

Ett annat målområde som oroar oss är vatten. Flera av Huddinges sjöar når 
inte miljökvalitetsnormen vilket påverkar djur och växtliv såväl som 
människor här i kommunen men i slutändan också Östersjön. Trots 
lagstiftning som säger att problematiken måste hanteras tycks planerade 
åtgärder inte utföras under programtiden.  

Vi ser att försämrade ekonomiska förutsättningar för verksamheterna kan 
resultera i minskad måluppfyllelse. Grundskolenämnden pekar ut ökade 
kostnader som anledningen till att andelen miljömärkta varor som köps in 
har minskat. Det är viktigt att kostnader kopplade till miljöprogrammet 
förtydligas dels för att bättre förstå när ekonomin är ett hinder för 
verksamheterna i deras omställning, dels för att vi på ett mer effektivt sätt 
ska ha möjlighet att fördela resurser där de gör mest klimat- och miljönytta.  
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Datum: 2024-04-12 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 17. Miljöbokslut 

Sverigedemokraterna delar inte den inriktning som många andra partier har 
när det kommer till klimatmålen. Vi ser det inte som kommunens uppgift att 
försämra för invånare för att tvinga dem att välja ett visst färdmedel. Vår 
utgångspunkt är att det ska vara lätt att resa, oavsett färdmedel, och att 
kommunen ska arbeta utifrån de förutsättningar som finns, och de behov 
som invånarna har. I vissa fall är det att bygga cykelväg, i andra fall är det 
att bygga buss- och bilväg. 

Utöver det är målstrukturen som används i miljöprogrammet är inte optimalt 
utformad. Inom vissa av målen har kommunen liten eller ingen rådighet 
över utvecklingen. Det gäller exempelvis utsläpp från transporter och 
konsumtionsbaserade utsläpp. Det är dels ett slöseri med tid och pengar, dels 
leder det till en otydlig styrning där förvaltningen ska arbeta efter mål som 
de genom eget arbete inte kan uppfylla. 

I andra fall har kommunen rådighet, men där resultatet inte nödvändigtvis 
kopplar an till målen. Här ryms exempelvis energieffektivisering. Det är rakt 
igenom positivt att förbruka mindre energi, förutsatt att de energisparande 
åtgärderna leder till en större ekonomisk besparing än alternativkostnaden. 
Är det i stället utsläppsmålen som ska vara styrande för 
energieffektiviseringen behöver energibesparing ses ur synpunkt om det 
leder till minskade utsläpp eller ej, då är energiproduktionens 
klimatpåverkan avgörande. Men i fallet med energieffektivisering är målet 
att energieffektivisera för energieffektiviseringens skull. Indikatorn utgår 
inte från, och jämförs inte med, vare sig den övergripande ekonomiska 
målsättningen eller ekologiska målsättningen. 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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§ 18  Befrielse från förtroendeuppdrag 

Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Daniel Dronjak (M) från uppdraget som 

ersättare i kommunstyrelsen från och med den 30 april 2024. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Moa Eliasson (MP) från uppdraget som 

ledamot i grundskolenämnden från och med den 12 juni 2024. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Alexandra Ghialamas (SD) från uppdraget 

som ledamot i valnämnden från och med den 30 april 2024. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Anders Abel (MP) från uppdraget som 

ersättare i kommunfullmäktige från och med den 24 maj 2024. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. 2024-04-22 Val-PM, KF 2024-04-22  

2. Val-PM, KF 2024-04-22 

Beslutet skickas till 

W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 

Länsstyrelsen 

  



 38 (52) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
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§ 19  Val, fyllnadsval och nomineringar 

Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Alexandra Petsios Bodin till ny nämndeman i 

Södertörns tingsrätt efter Liliana Sobocinska från och med den 30 april 2024 

till och med den 31 december 2027. 

2. Kommunfullmäktige utser Li Björk Dronjak (M) till ny ersättare i 

socialnämnden efter Zainab Madhloum (M) från och med den 30 april 2024 

till och med den 31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Daniel Dronjak (M) till ny ledamot i Södertörns 

Brandförsvarsförbunds förbundsdirektion efter Erik Ottoson (M) från och 

med den 30 april 2024 till och med den 31 december 2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Anna Yderhag (M) till ny ledamot tillika vice 

ordförande i Huddinges funktionshinderråd efter Camilla Kjellström (M) från 

och med den 30 april 2024 till och med den 31 december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Mattias Karlsson (L) till ny ersättare i bygglovs- 

och tillsynsnämnden efter Pierre Brill (L) från och med den 30 april 2024 till 

och med den 31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Mats Österholm (M) till ny ersättare i 

kommunstyrelsen efter Erik Ottoson (M) från och med den 30 april 2024 till 

och med den 31 december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Björn Bådner (SD) till ny ersättare i valnämnden 

efter Alexandra Ghialamas (SD) från och med den 30 april 2024 till och med 

den 31 december 2026. 

8. Kommunfullmäktige utser Christian Ottosson (C) till lekmannarevisor för 

Tyresåns vattenvårdsförbund från och med den 30 april 2024 till och med den 

30 april 2025. 

9. Kommunfullmäktige utser Claes-Johan Bonde (M) till ersättare för 

lekmannarevisor för Tyresåns vattenvårdsförbund från och med den 30 april 

2024 till och med den 30 april 2025. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val för de förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM och som framförs på 

kommunfullmäktiges sammanträde. 
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Yttranden under sammanträdet 

Henrik Juhlin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. 2024-04-22 Val-PM, KF 2024-04-22  

2. Val-PM, KF 2024-04-22 

Beslutet skickas till 

W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 

Södertörns tingsrätt 
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§ 20  Skapa Kulturkluster Fullersta – svar på motion av Bo 
Källström, Christopher Smith och Martina Nyman 
(samtliga L) 

Diarienummer: KS-2023/1271 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024. 

Sammanfattning 

I en motion av Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) 

föreslås att skapa ett kulturkluster Fullersta. 

  

Enligt motionärerna är området kring Fullersta Gård en av många pärlor i 

Huddinge kommun. När nu Fullerstaparken står inför upprustning borde kulturen 

stå i centrum för det arbetet. Med anledning av detta föreslår motionärerna: 

1. Att Huddinge kommun tar fram ett program för skapandet av Kulturkluster 

Fullersta som ska omfatta Fullersta Gård, de två annexen, garaget, parken, 

äppelträdgården och Fullersta Bio. 

2. Att kulturens behov har företräde framför cykel-, gång- och vägtrafiken i det 

utpekade området.  

3. Att Huddinges så viktiga kulturföreningar får en självklar plats i både 

planering och i kulturverksamheten. 

  

Kultur- och fritidsnämnden anser i sitt remissvar att det arbete som efterlyses 

kring Fullersta i de lokaler och ytor som nämns i motionen redan pågår. 

  

Kommunstyrelsens förvaltning anser att det utvecklingsarbete som pågår kring 

Fullersta gård och Fullersta bio på ett tillfredsställande sätt tillvaratar områdets 

förutsättningar och möjligheter. Vidare menar förvaltningen beträffande förslaget 

om kulturens företräde framför cykel - gång - och vägtrafiken att kultur och trafik 

är två delar som behöver kunna samsas i ett urbant område som centrala 

Huddinge.  

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §7)  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Skapa kulturkluster Fullersta - svar på motion  



 41 (52) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 22 april 2024 

 
 

 

 

 
 

3. Bilaga 1, KS, Motionen  

4. Bilaga 2, KS, Kultur- och fritidsnämndens remissvar 
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§ 21  Digital modersmålsundervisning – svar på motion väckt av 
Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Diarienummer: KS-2023/1939 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024. 

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) väckte den 4 september 2023 en 

motion i kommunfullmäktige om att testa digital modersmålsundervisning. 

Motionärerna yrkar att ”Barn- och ungdomsförvaltningen får i uppdrag att under 

en testperiod införa modersmålsundervisning på distans”. 

  

Motionen har remitterats till grundskolenämnden och gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden. Båda nämnderna anser att aktuella bestämmelser i 

skollagen lägger hinder i vägen för att bedriva modersmålsundervisning på distans 

på det sätt som motionen föreslår.  

  

Även kommunstyrelsens förvaltning bedömer att det saknas lagstöd för att kunna 

bedriva modersmålsundervisning genom fjärr- eller distansundervisning på det 

sätt som motionen föreslår. Distansundervisning, där elever och lärare är åtskilda i 

både rum och tid, får enbart bedrivas av den som godkänts av Skolinspektionen 

och då endast användas som särskilt stöd för elever som av olika anledningar inte 

kan delta i den ordinarie undervisningen.  

  

Fjärrundervisning, där elever och lärare är åtskilda i rum men inte tid, får 

användas om det inte finns någon lärare att tillgå som har legitimation och 

behörighet i ämnet och givet att huvudmannen, trots upprepade ansträngningar, 

inte lyckats anställa en sådan. Fjärrundervisning kan därmed vara aktuellt som en 

lösning för att kunna bedriva modersmålsundervisning i enstaka språk där 

kommunen inte har lyckats hitta en lärare. Lösningen får däremot inte användas 

som en generell modell för hur kommunen bedriver modersmålsundervisning. 

  

Mot bakgrund av ovanstående anser kommunstyrelsens förvaltning att motionen 

ska avslås. 
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Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §8)  

2. Ärende 8, KS, Prot (V) Digital modersmålsundervisning  

3. Tjänsteutlåtande, KS, Digital modersmålsundervisning - svar på motion  

4. Bilaga 1, KS, Motionen  

5. Bilaga 2, KS, Grundskolenämndens remissvar  

6. Bilaga 3, KS, Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens remissvar 
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§ 22  Språkkrav inom äldreomsorgen – svar på motion av Felix 
Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Diarienummer: KS-2022/2980 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024. 

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) har väckt en motion där de yrkar att 

Huddinge kommun ska ta sitt ansvar och säkerställa att personal som arbetar inom 

äldreomsorgen uppnår en skälig nivå i svenska språket. Motionärerna menar att 

språkkunskaper hos personal inom äldreomsorgen ibland brister, vilket leder till 

kommunikationsproblem och ökad otrygghet för dem som tar del av vården. 

  

Motionen har skickats på remiss till vård- och omsorgsnämnden och 

pensionärsrådet.  

  

I mål och budget 2023 fick kommunstyrelsens i uppdrag att utreda möjligheter 

och konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling inom förskola och 

äldreomsorg. Utredningen konstaterar att det finns flera risker med kommunens 

nuvarande situation där många medarbetare har otillräckliga kunskaper i svenska. 

Utifrån denna utredning har förvaltningen för avsikt att genomföra insatser på kort 

och lång sikt för att stärka språkkompetensen inom äldreomsorgen.  

  

Mot bakgrund av den genomförda utredningen och de insatser som planeras för att 

stärka språkkompetensen samt vård – och omsorgsnämndens och pensionärsrådets 

remissvar konstaterar kommunstyrelsen förvaltning att äldreomsorgen i Huddinge 

kommun arbetar aktivt med att säkerställa medarbetarnas kunskaper i svenska 

språket. Arbetet bedöms kunna likställas med motionärernas yrkande.  

  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen ska anses besvarad. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §9)  

2. Ärende 9, KS, Yrk (M, L, DP, KD) Språkkrav inom äldreomsorgen  
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3. Ärende 9, KS, Prot (V) Språkkrav inom äldreomsorgen  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Språkkrav inom äldreomsorgen – svar på motion  

5. Bilaga 1, KS, Motionen  

6. Bilaga 2, KS, Vård- och omsorgsnämndens remissvar  

7. Bilaga 3, KS, Huddinge pensionärsråds remissvar  

8. Bilaga 4, KS, Utredning om språkkompetens i Huddinge kommun 
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§ 23  Språkkrav i förskola, skola och fritids – svar på motion 
väckt av Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) 

Diarienummer: KS-2023/1940 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024. 

Sammanfattning 

Felix Byström (SD) och Sven Pernils (SD) har väckt en motion där de yrkar att 

Huddinge kommun ska ta sitt ansvar och säkerställa att personal som arbetar med 

barn och unga uppnår en skälig nivå i svenska språket. Motionärerna menar att 

språkkunskaper hos personal inom förskola och skola ibland brister, vilket 

påverkar barns språkinlärning, i synnerhet för de barn som har ett annat 

modersmål än svenska. 

  

Motionen har skickats på remiss till förskolenämnden och grundskolenämnden. 

  

I Mål och budget 2023 fick kommunstyrelsens i uppdrag att utreda möjligheter 

och konsekvenser av att införa språkkompetensutveckling inom förskola och 

äldreomsorg. Utredningen konstaterar att det finns flera risker med kommunens 

nuvarande situation där många medarbetare har otillräckliga kunskaper i svenska. 

Utifrån denna utredning har förvaltningen för avsikt att genomföra insatser på kort 

och lång sikt för att stärka språkkompetensen inom förskola och grundskola. 

  

Mot bakgrund av den genomförda utredningen och de insatser som planeras för att 

stärka språkkompetensen samt förskolenämndens och grundskolenämndens 

remissvar konstaterar kommunstyrelsen förvaltning att förskolan och grundskolan 

i Huddinge kommun arbetar aktivt med att säkerställa medarbetarnas kunskaper i 

svenska språket. Arbetet bedöms kunna likställas med motionärernas yrkande.  

  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen ska anses besvarad. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §10)  

2. Ärende 10, KS, Yrk (M, L, DP, KD) Språkkrav i förskola, skola och fritids  



 47 (52) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 22 april 2024 

 
 

 

 

 
 

3. Ärende 10, KS, Prot (V) Språkkrav i förskola, skola och fritids  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Språkkrav i förskola, skola och fritids – svar på motion  

5. Bilaga 1, KS, Motionen  

6. Bilaga 2, KS, Förskolenämndens remissvar  

7. Bilaga 3, KS, Grundskolenämndens remissvar  

8. Bilaga 4, KS, Utredning om språkkompetens i Huddinge kommun 
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§ 24  Huddinge behöver en långsiktig strategi för lägre 
kommunalskatt - svar på motion väckt av Love Bergström 
(M) och Daniel Dronjak (M) 

Diarienummer: KS-2023/803 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024. 

Sammanfattning 

Love Bergström (M) och Daniel Dronjak (M) har väckt en motion, i vilken det 

föreslås att kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram en långsiktig strategi för 

hur kommunen ska uppnå en skattesats som inte överstiger länssnittet. 

  

Kommunstyrelsens förvaltning bedömer att förvaltningens uppgift är att bidra till 

verksamhet av hög kvalitet och effektivitet som uppnår god ekonomisk 

hushållning. Nivån på skattesatsen hanteras årligen i den politiska berednings- och 

beslutsprocessen av Mål och budget. Det kan vidare konstateras att förslag om 

strategi för skattesänkningar behandlades vid senaste budgetfullmäktige. 

  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår att kommunstyrelsens förvaltning att 

motionen anses besvarad. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §11)  

2. Ärende 11, KS, Yrk (V) Huddinge behöver en långsiktig strategi för sänkt 

kommunalskatt  

3. Ärende 11, KS, Prot (L) Huddinge behöver en långsiktig strategi för sänkt 

kommunalskatt  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Huddinge behöver en långsiktig strategi för lägre 

kommunalskatt - svar på motion  

5. Bilaga 1, KS, Motionen 
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§ 25  SM-veckan till Huddinge – svar på motion av Bo Källström 
(L) och Martina Nyman (L) 

Diarienummer: KS-2023/1544 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024. 

Sammanfattning 

Den 12 juni 2023 väckte Bo Källström (L) och Martina Nyman (L) en motion om 

att ansöka om SM-veckan. Motionärerna menar att utöver det idrottspolitiska 

programmet borde det göras mer för idrotten. 

  

Motionen har skickats på remiss till kultur- och fritidsnämnden.  

  

Mot bakgrund av kraven på arrangerande kommun, såväl fysiska som 

ekonomiska, samt osäkerhet kring turistnyttan för det lokala näringslivet menar 

kommunstyrelsens förvaltning att motionens förslag om att ansöka om en SM-

vecka ska avslås. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §12)  

2. Tjänsteutlåtande, KS, SM-veckan till Huddinge - svar på motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen  

4. Bilaga 2, KS, Kultur- och fritidsnämndens remissvar  

5. Bilaga 3, KS, Kravlista SM-vecka vinter 2026 och 2027  

6. Bilaga 4, KS, Kravlista SM-vecka sommar 2027 och 2028 
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§ 26  Solcellstak på Huddinges infartsparkeringar - svar på 
motion av Felix Byström (SD) och Martin Nigals (SD) 

Diarienummer: KS-2023/661 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024. 

Sammanfattning 

Den 23 mars 2023 väckte Felix Byström (SD) och Martin Nigals (SD) motion om 

solcellstak på Huddinge infartsparkeringar. 

  

Motionärerna föreslår att lämplig förvaltning eller bolag får i uppdrag att ta fram 

en förstudie för att ta reda på de ekonomiska förutsättningarna att anlägga 

solcellstak på en eller flera av Huddinges infartsparkeringar. 

  

Förvaltningens initiala bedömning är dock att kommunens infartsparkeringar 

saknar förutsättningar för att ge lönsamhet och anser därför att en förstudie inte 

tas fram. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunstyrelsen (2024-04-10 KS §24)  

2. Tjänsteutlåtande, KS, Solcellstak på Huddinges infartsparkeringar - svar på 

motion  

3. Bilaga 1, KS, Motionen 
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§ 27  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion om aktuell och uppdaterad skyltning i Stuvsta Centrum, väckt av 

Christopher Smith (L), får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 

beredning. 

2. Motion om inga områden på polisens lista över utsatta områden, väckt av Bo 

Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L), får väckas 

och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion om att möjliggöra för studentmedarbetare i Huddinge kommun, väckt 

av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L), får 

väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

4. Motion om att omgående bygga en förskola och skola i Vidja, väckt av 

Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP), får 

väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 22 

april 2024: 

1. Motion om aktuell och uppdaterad skyltning i Stuvsta Centrum, väckt av 

Christopher Smith (L) 

2. Motion om inga områden på polisens lista över utsatta områden, väckt av Bo 

Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) 

3. Motion om att möjliggöra för studentmedarbetare i Huddinge kommun, väckt 

av Bo Källström, Christopher Smith och Martina Nyman (samtliga L) 

4. Motion om att omgående bygga en förskola och skola i Vidja, väckt av 

Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) 

Beslutsunderlag 

1. Motion om aktuell och uppdaterad skyltning i Stuvsta Centrum (L)  

2. Motion om inga områden på polisens lista över utsatta områden (L)  

3. Motion om att möjliggöra för studentmedarbetare i Huddinge kommun (L)  

4. Motion om att omgående bygga en förskola och skola i Vidja (DP) 
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§ 28  Delgivningar 

Diarienummer: KS-2024/424 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några delgivningar 

att delges. 
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